

ENE IN DRUGE NSKE VESTI

ga urada je bilo spo-
redno uredništvo, da sta dne
22. maja kvalificirali dve na-
daljni kandidatinji za delegat-
stvo na mladinski konvenciji,
namreč Justine Korent od dru-
štva št. 200 v Elyu, Minn., in
Mary Petritz od društva št. 190
v Butte, Mont. Društvo št. 190
je tekem te kampanje vpisalo
207 članov v mladinski oddelek
in je kvalificiralo 5 delegatkinj
za mladinsko konvencijo. Po
menju glavnega tajnika An-
tona Zbanička se bo letošnje
mladinske konvencije JSKJ u-
deležilo okrog 50 delegatov in
delegatkinj, atletične konference
pa okrog 25.

Dne 27. maja je kvalificirala
za delegatkinjo mladinske kon-
vencije Dorothy Muhvich, od
društva št. 133 v Gilbertu, Minn.

Pomladansko veselico prire-
di društvo št. 163 JSKJ v James
City, Pa., v soboto 3. junija.
Pričetek ob 8. uri zvečer. Pro-
gram prireditve: James City
Community Building.

Olava otvoritve povečane-
enskega društvenega do-
sledu, Ohio, se bo vršila
v sredo 3. junija popoldne in v
četrti 4. junija. Govorniški
plač se začne v nedeljo 4.
junija ob treh popoldne.

JSKJ "Muskovi farmi" v bližini
Prestona, O., se bo v nedeljo 4.
junija vršil piknik društva št.
173 JSKJ s sedežem v Cleve-
landu, Ohio. Ker bo to prvi pik-
nik katerega koli društva
JSKJ v Clevelandu in okolici,
je pričakovati, da ga člani JS-
KJ in prijatelji društva v obi-
čajnem številu posetijo.

V Barbertonu, Ohio, se bo v
nedeljo 4. junija zgodaj popol-
no vršila baseball-tekma med
portniškimi društvi št. 44 JSKJ v
Barbertonu in št. 229 JSKJ iz
Wheatona. Po zaključeni igri
se bo vršil piknik društva št.
173 JSKJ v Hopocan Gardens.

V naselbinu Presto, Pa., se bo
nedeljo 11. junija vršil piknik
tamkajšnega društva št. 4 JSKJ.

Slovenski narodni dom v In-
dianapolisu, Ind., priredi v ne-
deljo 11. junija svoj letni piknik
v High School Rd.

Letni piknik društva št. 42
JSKJ v Pueblu, Colo., je na-
planjen za nedeljo 25. junija.
Pričetek se bo v Rye, Colo.

V Exportu, Pa., se bo v sobo-
to 1. julija vršil piknik tamkaj-
šnega društva št. 138 JSKJ.
Prireditve: Glant's

Angleško postujoče društvo
št. 296 JSKJ v Strabane, Pa., ki
je bilo šele pred nedavnim usta-
novljeno, priredi svoj prvi pik-
nik v soboto 1. julija. Piknik se
vršil v znanem Drenikovem
parku in se bo pričel ob 7. uri
večer.

Ob priliki otvoritve jugoslo-
venskega paviljona na svetovni
izstavi v New Yorku je new-
yorški župan F. H. LaGuardia
predstavil navzoče z daljšim go-
vorom v hrvaškem jeziku. To je
prvi primer, da je žu-
pan največjega mesta na ame-
(Dalje na 2. strani)

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

NESREČA NA MORJU

Pretekli teden se je v Atlan-
tiku, kakih 12 milj od obrežja
države New Hampshire, potopila
ameriška podmornica Squa-
lus, na kateri je bilo 59 mož.
Sreča v nesreči je bila, da je re-
ševalno moštvo vojne mornari-
ce s pomočjo potapljaškega
zvana rešilo 33 mož, to je vse
tiste, ki so ostali živi v delu pod-
mornice, kateri je bil nepro-
dušno zaprt. Ostalih 26 mož je
bilo v delu podmornice, katerega
je zalila voda, in tisti so utoni-
li. Podmornica leži 240 globo-
ko na morskem dnu. Potaplja-
ški zvon se je štirikrat spustil
do podmornice in nazaj na povr-
šje, predno so bili vsi preživel-
ni mornarji rešeni. Tisti, ki so
bili zadnji dvignjeni na površje,
so preživeli 40 ur pod vodo. Pod-
mornico bodo skušali spraviti
na površje.

ODMEV STAVKE

Leta 1937 se je vršila dolga in
krvava stavka pri Republican
Steel Corp. Ta jeklarska družba
zdaj toži uradnike C. I. O., ki so
stavko vodili, za sedem in pol
milijona dolarjev odškodnine,
češ, da je bila stavka nelegalna.
Unija od svoje strani pa toži
jeklarsko korporacijo za sedem
milijonov dolarjev za povrnitev
plač delavcem, ki so bili neupravi-
čeno odslovljeni.

VAŽNA ODLOČITEV

Vrhovno sodišče je odločilo,
da bodo morali v bodoče tudi fe-
deralni sodniki plačevati dohod-
niški davek od svojih plač. Sod-
nik Frankfurter je to odločitev
utemeljil z izjavo, da so tudi
sodniki državljani in kot taki
dolžni z drugimi vred nositi
stroške državne uprave.

PRIJAZEN SPREJEM

Za časa svetovne vojne se je
v Zedinjenih državah rojeni Ne-
mel Grover C. Bergdoll odtegnil
vojaški dolžnosti, zakar je
bil pozneje aretiran in obsojen
na pet let ječe. Posrečilo pa se
mu je pobegeti v Nemčijo, kjer
je preživel 20 let. Njegova mati,
žena in otroci živijo v tej de-
želi in lastujejo lepo premože-
nje. Pretekli teden je se dezer-
ter Bergdoll povrnil v Zedinjene
države in so ga takoj na pomolu
v New Yorku ameriške vojaške
oblasti aretirale in odvedle v
zapor.

PADAREWSKI ZBOLEL

Svetovno znani poljski pianist
Ignac Jan Padarewski, ki je bil
svoječasno predsednik poljske
republike, je na večer 25. maja
tik pred koncertom v Madison
Square Gardenu v New Yorku,
zbolel, in je bil koncert odpove-
dan. Občinstvu je bilo nazna-
njeno, da je slavni glasbenik
zbolel za srčno hibo, da pa bole-
zen ni nevarna. Padarewski je
star 78 let.

FRITZ KUHN V KAŠI

Fritz Kuhn, predsednik nem-
ško-ameriške nacistične organizacije
imenovane German-
American Bund, je bil pretekli
teden aretiran, pod obtožbo, da
je poneveril skoro \$15,000.00 iz
blagajne Bunda. Fritz Kuhn, ki
je bil rojen v Nemčiji, pa je
zdaj naturaliziran ameriški dr-
žavljan, je voditelj nemških na-
cijev v Ameriki in se smatra za
nekakega neoficielnega Hitler-
jevega zastopnika v Zedinjenih
državah.

(Dalje na 2. strani)

POMEN DEMOKRACIJE

V naslednjem je v prevodu
priobčen članek "What Democ-
racy Means to Me," ki ga je na-
pisal Henry A. Wallace, tajnik
poljedelskega departamenta Ze-
dinjenih držav.

Kot ameriški državljani veru-
jem v demokracijo. Ona je naš
način življenja. Mi mislimo, da
je ista najboljši način življenja.
Več kot 300 let je demokracija
pomenjala Amerikancem
pravico ovladanega, da se ude-
leži vladanja. Pomenjala je
neodvisnost od svojeglavnosti
trinoga ali diktatorja.

Prvi naseljenji ameriških kol-
onij so prihajali iz raznih dežel
Evrope. Govorili so razne jezi-
ke in njihovi običaji so bili raz-
lični. Ali vsi so imeli skupno
prepričanje, da človek mora biti
svoboden in enak.

To prepričanje je bilo vpisano
v Izjavo neodvisnosti leta
1776 in zapečaten s krvjo v re-
volucionarni vojni, ki je nasle-
dila. Vpisano je bilo v konstitu-
cijo in v Bill of Rights. Bilo je
zopet zapečaten s krvjo v vojni
med državami in bilo je vpisano
v amandement h konstituciji, ki
so sledili za to vojno.

Dosihmal skozi stoletja je duh
ameriške demokracije bil duh
onih trdnih pionirjev.

Ti pionirji so se zanašali na
same sebe. Niso jih ustrahovale
ogromne težkote, ki so stale
pred njimi. Tudi dandanes de-
mokracija pomenja zanašati se
na same sebe.

Ti pionirji so imeli čut ena-
kosti. Vsak človek je čutil, da ve-
lja toliko kolikor drugi in da
drugi velja toliko kolikor on. In
tako tudi dandanes se mora de-
mokracija oslanjati na enakost,
ako naj bo resnična.

Ti pionirji so verovali v vred-
nost poedince. Verovali so, da
država obstoja za človeka, ne pa
človek za državo. Tudi danes
mora demokracija imeti vedno
pred očmi interese poedince.

Ti pionirji so imeli čut vzaj-
emnosti. Radi so pomagali bliž-
njemu, uvaževali njegovo stali-
šče in mu prizanašali. Vsak člo-
vek je znal, da so njegovi intere-
si vezani z onimi sosedov in
interesi sosedov vezani z njego-
vimi. To tudi danes velja za de-
mokracijo.

Ali časi niso danes isti kot so
bili, ko se je Amerika naselje-
vala. Mi živimo v dobi strojev,
ko se dozdeva, da je poedinec
malone izgubil svojo osebnost.
Vprašanje je: More-li demok-
racija živeti v taki dobi? More-
li živeti v preobljudenem, kom-
pliciranem svetu, ko je naselje-
vanje končalo? Nekateri ljudje
preko morja trdijo, da se je de-
mokracija preživela, da ni pri-
merna za dobo strojev. Jaz se z
njimi ne strinjam.

Jaz verujem, da je dandanes
treba demokracije več kot kdaj.
Toda, da se ohrani, se mora na-
slanjati na vrline pionirjev in
tudi na moderne vrline.

V teh modernih časih se mora
demokracija naslanjati na od-
govornost poedincev—ko vsakdo
izvršuje svoje pravice in dol-
žnosti državljana, pazno zasle-
duje javne zadeve in vestno gla-
suje ob vsaki volitvi, četudi mor-
da dela in zaslužka za preživetek.
V teh modernih časih se mora

(Dalje na 2. strani)

ZA VEČJI PROMET

Zedinjene države so prepreže-
ne z mnogimi dobrimi cestami,
toda 25 milijonov avtomobilov
kljub temu mnogokje povzroča
gnečo. Zvezni kongres je vsled
tega lansko leto naročil polje-
delskemu uradu, da naj s sode-
lovanjem urada za javne ceste
prouči splošni prometni položaj
in naj pripravi primeren načrt
za izboljšavo dosedanjih
in gradnjo nadaljnjih cest. Na-
ročilo kongresa je bilo izvrše-
no in načrt je bil s priporo-
čilom predsednika Roosevelta
predložen sedanjemu zaseda-
nju kongresa. Načrt predvide-
va 26,700 milj, deloma novih
cest, deloma pa izboljšanja in
razširjenja starih. S precejšnjo
sigurnostjo se pričakuje, da bo
kongres načrt odobril. Ako se to
zgodí, bo mnogo pomagano hi-
trejšemu gibanju vozil, obenem
pa bo dobilo zaposlenje mnogo
delavcev, deloma direktno pri
gradnji cest, deloma pa indirek-
tno pri tvrdkah, ki bodo do-
bavljale za gradnjo potrebni
material.

V zvezi s tem je vredno ome-
niti, da sta dve tovarni, ena v
Cincinnatiju, druga pa v Rich-
mondju, Ind., že pričeli z izdelo-
vanjem lahkih in cenih avtomob-
ilov. Tovarni lastuje Powel
Crosley, in, ko bo obrat v pol-
nem teku, bo mogoče izdelati po
200 avtomobilov na dan. Ti novi
avtomobili bodo dveh vrst: za
dve osebi in za štiri osebe; prvi
bo stal \$325, drugi pa \$350. Av-
tomobil bo dolg 10 čevljev, visok
štiri in pol čevlja in bo tehtal
925 funtov. Motor bo samo na
dva cilindra in avtomobil bo
mogel doseči hitrost 50 milj na
uro. Velik prihranek bo pri ga-
solinu, ker bo baje ena galona
gasolina zadostovala za vožnjo
50 milj.

Ako upoštevamo, da bo nove
vrste Crosleyev avtomobilov
množično, kot so povprečni se-
danji ameriški avtomobili in da
bo rabil za pogon neprimerno
manj gasolina kot sedanji, bo
najbrž dobil mnogo kupecev. Pod
pogojem seveda, da bo novi av-
tomobil primerno trpežen.

To pa na drugo stran pomeni
tudi, da bo gneča na ameriških
cehastih postala še večja kot je
zdaj in da bomo res potrebovali
tisoče in tisoče milj novih in
izboljšanih cest.

PODZEMELJSKE JAME

Marsikje na svetu je najti
podzemeljske votline čudovitih
lepot, ki so jih v milijonih let
izklesale naravne sile. Sloven-
cem je najbolj znana Postojns-
ka jama, ki je še vedno na slo-
venskem ozemlju, toda pod ita-
lijansko vlado. Postojnska ja-
ma s svojimi velikimi "dvorana-
mi" in kapniki čudovitih oblik
se smatra za eno najlepših na
evropskem jugu. Nekateri
manjše podzemeljske jame se
tudi najdejo po drugih delih
Slovenije, Jugoslavije in Bal-
kana.

Našim rojakom v Ameriki pa
je v splošnem malo znano, da je
tudi na ameriškem kontinentu
in posebej v Zedinjenih državah
mnogo lepih podzemeljskih jam.
Take jame je najti v državah
Illinois, Indiana, Missouri, Ken-
tucky, Virginia in New Mexico.
Tri najdalje znane so Mammoth
Cave v Kentuckyju, votline, zna-
na pod imenom Luray v Vir-
giniji in podzemeljske jame bli-
zu Hannibala v državi Missouri,
kateri je ameriški humorist
Mark Twain ovekovečil v svojih
spisih.

(Dalje na 2. strani)

PRVA DAMA DEŽELE

V tem času, ko časopisi prina-
šajo dolge kolone poročil o na-
vadah in aktivnostih angleškega
kralja in kraljice, ki se mudita
v Canadi in ki prideta na kratek
obisk tudi v Zedinjene dr-
žave, ne bo odveč, ako čitate-
ljem v kratkem predstavimo na-
šo tako zvano "prvo damo," Mrs.
Eleanor Roosevelt, soprogo
predsednika Roosevelta. Ta ti-
pična Američanka je nam vsem
nedvomno mnogo bližja kot an-
gleška kraljica. Poleg tega je
Mrs. Roosevelt izredno demo-
krična ženska po duhu in v
praktičnem življenju in odkrito-
srčna prijateljica zatiranih in
trpeh nižjih slojev. To je zna-
čljivo, kajti velika večina dam
tako zvane "boljše" družbe ima
le prezir za preproste delavce
in njihove človeške pravice.

Oče sedanje "First Lady" je
bil Elliot Roosevelt, brat bivše-
ga predsednika Theodora Roo-
sevelta. Njen soprog Franklin
D. Roosevelt je njen oddaljeni
bratranec. Mater je izgubila, ko
je bila 10 let stara, nakar je ži-
vela pri svoji stari materi. Pet-
najst let staro je stara mati
poslala v neko šolo blizu Lon-
dona v Angliji, kjer je ostala tri
leta. Ko je bila stara 20 let, se je
poročila s sedanjim svojim so-
progom, ki je bil takrat študent
na univerzi v Harwardu. Njen
strie Theodore, tedanji pred-
sednik Zedinjenih držav, je bil
starešina.

Kot otrok je bila sedanja Mrs.
Roosevelt zelo boječa in tiha.
Vse preveč se je zavedala, da ni
tako lepa kot njene vrstnice, in
kaj takega boli vsako mlado
deklico. Po svoji poroki se je po-
svetila družinskemu življenju
in je v 12 letih porodila šest
otrok, pet fantov in eno deklico.
Najstarejši sin Franklin ji je
umrl v detinski dobi.

Ob času, ko je bil njen soprog
izvoljen v senat države New
York in pozneje, ko je bil izvol-
jen za guvernerja iste države,
se je začela uveljavljati dru-
žabno, pisateljsko in pri raznih
dobrodelnih ustanovah. Odkar
je njen mož predsednik, žena iz-
redno mnogo potuje. Baje je od
leta 1933 naprej prepotovala
250,000 milj z vlaki, z aeroplani
in z avtomobilom, katerega
šofira sama. Podala se je pod
zemljo, da se prepriča o delu
premarjarjev, obiskala marsi-
kako tovarno in se razgovarjala
s tisoči rudarjev, tovarniških
delavcev, najemnikov, politikov,
trgovcev, umetnikov itd. Vse jo
zanima, vse ljudi ima rada in
vsem bi želela pomagati k bolj-
šemu življenju. V splošnem se
sodi, da bolje pozna Zedinjene
države in splošni sentiment
ameriškega ljudstva kot sam
predsednik.

Odlikuje se z izredno prepro-
stostjo in se niti malo ne meni za
nepisane postave, katerih se na-
vada sicer žene predsednikov.
Potuje brez spremstva tajne po-
licije, na velike daljave sama
šofira svoj avtomobil, potuje z
letali, obdržuje častniške konfe-
rence in predavanja, govori na
radio, piše članke za liste in re-
vije, jezdi konje in si ob kakšni
priliki prižge tudi cigareto. Pla-
č, ki jo dobi za svoje članke in
za govore na radio, odstopi do
centa raznim dobredelnim or-
ganizacijam. Napram visokim
obiskovalcem Bele hiše se ob-
našna sicer korektno, vendar v
splošnem tako preprosto in ne-
prisiljeno kot napram delav-
cem in farmerjem. Za vsakega
ima dobro besedo in prijazen
nasmeh. Domišljava v visoka

(Dalje na 2. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

SOKOLSKA VEST

Dosedanji podstarešina Soko-
la kraljevine Jugoslavije En-
gelbert Gangl je podal ostavko
na svoj položaj. Odbor je spre-
jel ostavko na znanje in mu ob-
enem izrazil najlepšo zahvalo in
priznanje. Za prvega podstare-
šino je bil nato izvoljen dr. Vla-
dimir Belajčić. Starešina Sokola
je mladi kralj Petar, toda ak-
tivno vodstvo organizacije vodi
podstarešina.

ZENSKA GASILKE

Mesto Zemun ima prvo žen-
sko gasilsko organizacijo v Ju-
goslaviji. Organiziranih je 59
gasilk in tvorijo tri kompletne
gasilske edince.

PUCLJEVA MATI UMRLA

V Velikih Laščah je umrla
gospa Franciška Pucljeva, mati
senatorja Puclja iz Ljubljane.
Dočkala je visoko starost sko-
ro 90 let. Pogreba priljubljene
žene se je udeležilo mnogo ob-
činstva od blizu in daleč.

GRD ZLOCIN

V gozdovih Jatne pri Rade-
čah na Dolenjskem je bil ne-
davno umorjen posestnik Josip
Knez s Prelesja. V nedeljo 30.
aprila se je bil napolil v Celje
in, ker se po preteku več dni
ni vrnil, so ga začeli iskati in
so našli njegovo truplo, pokrito
s smrečjem v gozdu nedaleč od
vasi Predloga. Umorjencu je
bil tudi pobran ves denar. Kot
osumljenca so orožniki aretirali
Knezovo vdovo in nekega so-
sedovega fanta, ki je baje imel
z njo nedovoljeno razmerje.

LOVCI NA PREMOG

Na meji dravske in savske
banovine nalove siromašni lju-
de letno do 150 vagonov pre-
moga iz savske struge. To delo
se vrši na odseku kakih 30 kilo-
metrov, a najuspešnejše je o-
krog dolenskih Jesenic, Brega-
ne in Otoka, kjer se Sava bolj
zavija. Z letnimi gorami se ni šali-
ti. Pripovedujejo o neki bogati sta-
ri dami, ki je na potovanju pre-
ko Atlantika boječe vprašala ka-
pitana, kaj bi se zgodilo, če bi
ladja trčila v veliko ledno goro.
"O, nič posebnega," je odvrnil
kapitan; "ledna gora bi plava-
la naprej, kakor da se ni nič
zgodilo!"

NOVE TVORNIC

Tvrška Bat'a bo ustanovila
tri nove tvornice v Jugoslaviji.
V eni bo izdelovala pnevmatike
in razne druge gumijaste izdel-
ke, plinske maske in tkanine.
Druga se bo bavila z izdelova-
njem in izkoriščanjem rud,
izdelovanjem strojev in stroj-
nih delov, vozil itd. Tretja tvor-
nica pa se bo bavila z izdelova-
njem usnja. Trgovinsko mini-
strstvo je že izdalo potrebna
dovoljenja. Vlada pa namerava
zgraditi dve tvornici za celozo-
vo, eno med Zenico in Zavido-
viči v Bosni, drugo pa med Ogu-
linom in Vrbovskim v Slavoniji.

SMRT NARODNJAKA

V Ljubljani je v svojem 81.
letu umrl ljubljanski veletrod-
vec Viktor Rohrmann, sorodnik
pred kratkim umrlega gospodar-
skega strokovnjaka Viljema
(Dalje na 2. strani)

VSAK PO SVOJE

Iz Londona poročajo, da sta
si Hitler in Mussolini razdelila
komandiranje in izkoriščanje
srednje Evrope na sledeči način:
Nemčija naj ima prosto roko
na Madžarskem, v Rumuniji, v
Turčiji in v Moroku, Italija pa
naj ima prosto roko v Jugosla-
viji, v Bolgariji in v Grčiji. Z
ozirom na to se človeku vsiljuje
sledеча prispevka: Nemčija je
podobna volku, Italija pa kajtu.
Oba sta volčjega plemena in
oba enako grabežljiva. Razlika
je le v tem, da je kajut manjši
od volka in nekoliko bolj bo-
jazljiv.

Starokrajski tatovi postajajo
pobožni. V ljubljanskih listih čit-
tamo, da zmocivci na Sloven-
skem zadnje čase kradejo tudi
molitvenike, rožne vence, križe
in zvonove.

Ko so znane petorčice zakon-
cev Dionne v Canadi učili, kako
naj se priklonijo, ko bodo pred-
stavljene angleškemu kralju in
kraljici, so deklice uganjale vsa-
kovrstne burke. Emilija, ki je
med vsemi najbolj navihana, se
je mesto poklona na glavo po-
stavljala, ena njenih sester pa
je vztrajala pri takem globokem
poklonu, da je z noskom poribala
po pesku. Če so pa de-
klice tudi v resnici počenjale
take burke, ko so bile predstavl-
jene kralju in kraljici, časopisje
ne poroča.

V Birminghamu na Angle-
škem je bogata Eliza Kirk aka-
zala odstraniti vsa zrcala iz
svojega stanovanja, češ, da se
ne mara več gledati v njih. To
se čudno sliši, pa ni. Zena je
namreč 101 leto stara.

Ko sta nedavno angleški kralj
in kraljica potovala v Ameriko,
je bilo na morju toliko ledenih
gor, da je zaradi njih imel kra-
ljeviski parnik dva dni zamude.
Z lednimi gorami se ni šaliti.
Pripovedujejo o neki bogati sta-
ri dami, ki je na potovanju pre-
ko Atlantika boječe vprašala ka-
pitana, kaj bi se zgodilo, če bi
ladja trčila v veliko ledno goro.
"O, nič posebnega," je odvrnil
kapitan; "ledna gora bi plava-
la naprej, kakor da se ni nič
zgodilo!"

Iz šolskih knjižnic glavnega
mesta države Louisane so izbac-
nili knjigo "The Long Hunt," ki
jo je spisal James Boyd, češ, da
ni primerno čtivo za otroke.
Posledica tega bo, da bodo ome-
njeno knjigo čitali milijoni odras-
lih in otrok, ki bi se druga-
če ne zmenili zanjo.

Ameriška republikanska
stranka je napovedala teden jo-
kanja in žalovanja zaradi nara-
ščajočega narodnega dolga. To
je pravilno in pošteno, saj je bila
tista stranka na krmilu, ko je
generalni finančni polom prin-
esel deželi najhujšejo depresi-
jo, iz razvalin katere so začeli
rasti dolgovi. Ko bo končan te-
den žalovanja zaradi narodnega
dolga, naj bi odgovorni činitelji
proglasili teden jokanja in žalo-
vanja za milijoni, ki so zmrznili
v raznih bankah in se še zdaj
niso otajali.

Vsak ve, da ženski čevlji mo-
rajo biti pretesni, sicer niso mo-
derni, in znanstveniki pravijo,
da zaradi takih neprimernih
čevljev bodo ženske noge v teku
deset tisoč let izgubile svojo se-
(Dalje na 2. strani)

"NOVA DOBA"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLISKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$.72 per year; nonmembers \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA 6233 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. XV. NO. 22

OB ENAJSTI URI

V neki biblijski prispodobici je zapisano, da so bili delavci, ki so prišli na delo v vinograd šele ob enajsti uri, deležni prav takega plačila kot njihovi tovariši, kateri so bili prišli na delo dolge ure prej.

To prispodobico lahko obrnemo tudi na našo kampanjo, ki se je tako rekoč približala enajsti uri. Od šestih mesecev nam ostaja samo še 30 dni kampanje; z zadnjim dnevom junija bo zaključena. Toda naši kampanjski delavci, ki so tako rekoč šele dobro prišli za delo v vinogradu naše kampanje, si zamorejo v teh 30 dneh zagotoviti prav tako plačilo, kakor tisti njihovi tovariši, ki so se trudili že mesece pred njimi.

Seveda, za delo je treba prijeti z odločnostjo in brez odlašanja. Pozno je že, toda še ne prepozno. Povsod sicer ni prilik za pridobivanje novih članov, toda marsikje so še. Krajevne razmere so različne in poznanstva istakota. Vsekakor pa je največ odvisno od odločnosti, od resne volje. To dokazuje tudi dosedanji potek kampanje, ki beleži briljantne uspehe v nekaterih krajih, kjer jih največji optimisti nismo pričakovali, ker pač nismo slutili, da imamo tam tako odločne in navdušene delavce.

Kandidatov za delegatstvo na atletični konferenci je bilo do predpisanega roka prijavljenih 90, kandidatov za delegatstvo na mladinski konvenciji pa 112. Nekaj teh kandidatov je že šlo "over the top" in jim ne bo treba tekmovati za delegatstvo z drugimi kandidati njihovega distrikta. Zapisali so za \$10,000.00 nove zavarovalnine za odrasli oddelek oziroma so vpisali vsaj 40 novih mladinskih članov (minnesotska kvota je za polovico manjša) in so s tem kvalificirali za delegate tako rekoč preko glav drugih tekmovalcev. Kandidati, ki hočejo biti popolnoma sigurni delegatstva, naj sledijo njihovemu dobremu vzgledu.

Ostali kandidati bodo pa seveda morali tekmovati s protikandidati v svojih distriktih. Po en kandidat za delegatstvo na atletični konferenci, ki bo imel zapisano najvišjo vsoto nove zavarovalnine odraslega oddelka, toda ne manj kot \$5,000.00, bo kvalificiral. In po dva kandidata za delegatstvo na mladinski konvenciji, ki jima bo kreditiranih največ novih mladinskih članov v distriktu, toda ne manj kot 20, bosta kvalificirala. Za Minnesoto, kot že omenjeno, je kvota nižja, ker bo Jednota imela z minnesotskimi delegati manj stroškov in ker minnesotski delegati ne bodo deležni tako dolgih izletov kot njihovi tovariši iz drugih držav.

Kandidati za delegatstvo atletične konference in mladinske konvencije naj bi zdaj ob enajsti uri preštudirali svoje pozicije in, če mogoče, tudi pozicije svojih protikandidatov. Tisti, ki so še daleč, bodo pač morali pohiteti, tisti, ki so že blizu cilja, pa naj ne odlašajo. Časa je samo še 30 dni.

Plačan poletni izlet v zeleno Minnesoto, v rojstno mesto J. S. K. Jednote je vsekakor izredno zaželjeno plačilo, ki ga Jednota v tej kampanji nudi svojim agilnim mladim članom ter njihovim staršem in prijateljem. Ze samo potovanje je mikavno za mlade ljudi in k temu je treba pristiati še nova poznanstva, prijateljstva, zabave itd. Vsa oče in vsaka mati gotovo privoščita sinu ali hčeri tak prijeten poletni izlet.

Kandidati za delegatstvo na atletični konferenci naj bi tudi ne pozabili, da kandidati, ki bodo zapisali vsaj za \$5,000.00 nove zavarovalnine, pa v tekmi svojega distrikta ne bodo zmagali, bodo od Jednote dobili lepo darilo za svoje dobro delo.

Vse navedeno je bilo tekom te kampanje že večkrat povedano, toda urednik je smatral za umestno še enkrat priobčiti zdaj ob enajsti uri kampanje, da se ne pozabi. Pozahljivost bi bila nevarna zdaj, ko se je kampanjski čas tako skrčil, ko ga je samo še en mesec.

Ta članek naj bi veljal tudi kot končni apel na vsa društva, ki nimajo svojih kandidatov za atletično konferenco ali mladinsko konvencijo, da skušajo zdaj ob enajsti uri vsaj nekaj prispevati za častni zaključek kampanje. Z dobro voljo bi se dalo skoro pri vsakem društvu dobiti vsaj enega, dva ali tri nove člane v odrasli ali mladinski oddelek. Take nove člane lahko društva kreditirajo kandidatom v svojih okrožjih, ali pa ne; kakor hočejo. Vsekakor bo vsak novi član v kredit društvu, ki ga je vpisalo, in seveda v kredit skupni organizaciji. Društva, ki ne morejo prispevati mnogo k uspehu kampanje, naj bi prispevala vsaj nekaj. Vsako društvo naše Jednote naj bi prispevalo vsaj nekaj malega, vsaj enega novega člana, če ne more več. V skupnosti se bo to poznalo in dober uspeh kampanje bo časten za Jednoto kot celoto, pa tudi za vsako posamezno društvo. Vsaka veja naše J. S. K. Jednote naj v tej kampanji obrodi sad.

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje s 1. stran)

dano obliko in bodo postale podobne konjskim kopitom. Ko je prijatelj Cahej to čital, se je namrdnil in pripomnil, da ne kateri oženjeni moški izjavljajo, da je pri njih doma že zdaj tako.

Na čajanko, katero priredi angleško poslanstvo v Washingtonu v počast angleške kraljeve dvojice, ko pride ista na poset v naše glavno mesto, je bilo povabljenih samo 1300 najbolj odličnih oseb. Med washingtonsko "boljšo družbo" je vsled tega strašna ihta in urnebesna jeza, ker se najmanj 13,000 oseb smatra za tako odlične, da bi morale biti povabljene, pa niso bile in ne bodo. Tudi s slavnega clevelandskega St. Clairja ni bil nihče povabljen in tudi mi smo strahovito jezni. Nekateri se na jezo napijejo, nekateri so sklenili posetiti vse letošnje piknike, češ, da so boljši kot kraljevske čajanke, nekateri želijo, da bi le molji požrli Chamberlainovo marelo, nekateri pa celo ponemajajo bivšega nemškega kaiserja in vzklikajo: Gott strafe England!

Čas merimo po različnih mejnikih. Za večino ljudi so najvažnejši časovni mejniki plačilni dnevi. Drugi manj priljubljeni mejniki so dnevi, ko je treba plačati stanarino, plin, elektriko, društveni asessment, obroke za predmete, ki so bili kupljeni na "lahka odplačila," itd. Moji časovni mejniki so srede in nedelje. V sredo mora biti oddan list na pošto, pa če prekrije dežuje, ob nedeljah pa sem prost ameriški državljan, če kaj vmes ne pride.

V mesecu maju smo imeli pet sred in samo štiri nedelje. Kadar je obratno, mi je ljubeš. Od teh štirih nedelj sem imel prosti samo dve in eno je pokvaril dež. Pa je že ena sama lepa in prosta nedelja v maju skoraj vredna tistega raja, ki nam ga je zafrečkal Adam za živivo jabolko. Vsaj jaz bi dejal tako.

Podkrepljen z neizogibnimi parfumi sveže kave, ki tvori podlago vsem idealnim sledečega dneva, zajezdiš Lizo in zakrmariš v Beautiful Ohio, ki se koplje in zvira v majskih prelestih. Brez točnega načrta, seveda, kajti, kje je načrt, ni več neomejene prostosti. Pa ne veš, kaj bi občudoval: svilnato zelenje dreveja, grmičja in livad, "snežne zamete" živih meč spirerje, bele oči cvetečega jazmina, pestrre košulje španskega bezga, različne baklje raznobarnih perunik ali elegantne tulipane, ki ti napivajo s časami biserne rose.

Kje na oddaljeni farmi ustaviš Lizo, se zlekneš v travo in oprežeš bele oblacke, ki plavajo nad teboj, belino gloga in cogwooda, ki se blešči iz gošave, višnjeve, bele in rumene pozdne vijolice, ki ljubijo mehke pomladne senice, kjer sonce z narakom govori v tihojnih majih, živahne krilate, ki pevajoč prinašajo hrano mlademu "zarođu v prikrih gnezdih, čebele, ki brencje po cvetju divjih črečenj; in drobne žužke, ki v gosposke suktnjice oblečeni hito na svatovanje ali pa po drugih opravkih malega sveta, ki so njim prav tako važni kot nam politika, narodna ekonomija in predsedniške volitve.

Pa se ti na obraz prikrađe nasmele, ko premišljuješ, če smo mi ljudje kaj boljši od teh žužek, katerim so njihovi problemi ravno tako važni kot so nam naši, o katerih sodimo, da morajo biti prav tako rešeni, kot mi hočemo, sicer se bo svet podrli. Toda svet se ne podere, čeudi kak Hitler začasno zasvožnji nekaj milijonov svobodo ljubečih ljudi, če pride v Washingtonu druga stranika na krmil-

lo, aii če se pikapolonica v travni skregi s svojim ljubimcem in če nedeljski piknik mravljincev ne pokrije izdatkov.

Ne skrbi te niti kosilo niti večerja, saj bele ceste vodijo do belih mest, kjer ti v belih gostilnah belo oblečene strežajke postrežejo z belim kruhom in drugimi dobrotami, ki ugajajo lačnim potnikom. Pri tem te nihče ne vprašuje, kod si hodil, kje si bil in kje si čevlčjke rosil toliko časa, da se je večerja ohladila. Ko privoziš domov, ne gledaš na uro, kajti ob nedeljah ura nima nobene besede in komande. Kvečjemu pogledaš na luno, ki ti poredno pomežikne, nakar se skrije za zeleno platano.

Take so majske nedelje, kadar so. Ej, zakaj ni vsak mesec maj in zakaj ni vsak dan nedelja!

A. J. T.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s 1. stran)

riškim kontinentu govoril v slovenskem jeziku. Newyorški listi "Times," "Herald Tribune" in drugi, ki o tem poročajo, se čudijo njegovemu znanju tujih jezikov. LaGuardia se je naučil hrvaščine, ko je bil ameriški konzularni uradnik na Reki v bivši Avstriji, deloma pa tudi študijami v Zagrebu.

Newyorški dnevnik "Glas Naroda" z dne 23. maja je imel posebno prilogo, posvečeno otvoritvi jugoslovanskega paviljona na svetovni razstavi v New Yorku. Istega dne je bil namreč jugoslovanski paviljon odprt. Priloga vsebuje poleg primernih člankov tudi večje število slik.

V Pittsburghu, Pa., je po daljšem bolehanju umrl Rev. John Mertel, član društva št. 26 JSKJ.

V Clevelandu, O., je umrl Charles Jevnikar, star 23 let, član društva št. 71 JSKJ. Rojen je bil v Clevelandu in zapuščal tu starše, tri brate in dve sestri.

Uredništvo Nove Dobe je te dni prejelo kartico s pozdravi iz Plzna na Češkem, in sicer od Mr. Paula Bergerja, lastnika znane restavracije in hotela na So. Lawndale Ave. v Chicagu, ki v družbi svoje soproge z avtomobilom potuje po Evropi. Na kartici poroča, da je v Berlinu biciklistov kot komarjev na ameriških piknikih, da so ceste provrstne, da je življenje na Češkem ceneje kot v Nemčiji, da je v Plznu izborno pivo ter da stane liter piva šest ameriških centov, liter gasolina pa osem centov. Razglednica kaže sliko Plzna, pod katero je napis: "Plzen. Pohled s veže na jihozapad." Značilno je, da so na kartici tri češkoslovaške znamke, ki nosijo sliko generala Stefánika, odličnega slovaškega boritelja za svobodo češkoslovaške. Znamke nosijo na gornjem robu napis "Češkoslovensko," spodaj pa ime Stefánika in ceno. Poštni pečat je samo češki, "Plzen." Kartica je datirana 16. maja 1939. Znakov nemškega protektorata na kartici ni nikakih.

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA
(Nadaljevanje s 1. stran)

SUHAČI NA DELU
V okolici mesta Clevelanda, Ohio, in deloma v mestu samem, so suhači spet pridno na delu in so izzvali že par lokalnih volitev za prepoved prodaje opojnih pi-jajč. Lansko leto so v treh pre-cintih zmagali suhači, letos pa so bili v treh drugih pre-cintih odločno poraženi. Prodajalci opojnih pi-jajč so se iz lanskih zmog suhačev naučili, da je to-čeno upoštevanje postavnih re-gulacij pri razpečevanju opoj-

nih pi-jajč najboljši argument napram suhaški zagrizenosti.

MI RADI SPIMO

V mestu Clevelandu, Ohio, so razni interesi že večkrat poskušali vpeljati tako zvano "hranjenje dnevnih svetlobe" tekom poletnih mesecev, pa brez uspeha. Tudi pretekli teden je bil mestni zbornici predložen tak predlog, pa ni niti eden councilman glasoval zanj. Največ odpora proti predlogu je bilo od strani delavskih voditeljev, ki so poudarjali, da je za delavca spanje v hladnih jutranjih urah najbolj krepilno. Izpremembi so nasprotovali tudi lastniki gledališč. Cleveland torej obdrži svoj stari sončni čas, druga mesta pa naj počenajajo, kar hočejo.

NAPAD NA MUSSOLINIJA

V Parizu izhajajoči list "Paris Soir" poroča, da sta bila tekom zadnjih par tednov vpri-zorjena dva atentata na življe-nje Benita Mussolinija, pa je diktator v obeh slučajih odnesel zdravo kožo. Tudi življenje dik-tatorjev ni z rožicami postlano.

PROTI TUJCEM

Vlada srednjeameriške re-publike Guatemale je prepove-dala vsako politično aktivnost inozemcev in je odredila raz-pust vseh inozemskih političnih or-ganizacij. Odlok bo v glavnem zadel nemške in italijanske po-litične organizacije v Guatemali.

JAPONSKA BLOKADA

Japonske vojaške oblasti so se odločile za blokado kitajskega obrežja in izjavljajo, da bo ja-pansko pomorsko vojaštvo pre-iskalo vsako tujo ladjo, če ne pr-ivaja Kitajcem vojnih potreb-ščin. Dosedaj sta bila ustavlje-na en francoski in en japonski parnik.

NEREŠENI PROBLEMI

Italijanski listi so pričeli po-novno poudarjati, da Italija še vedno zahteva Džibuti in da Nemčija še vedno zahteva Gdansk, prost prehod preko Po-morza in povrnitev kolonij. Od Anglije in Francije da je od-visno, da se ugodni tem zahtevam mirnim potom. Italija in Nem-čija da nečeta vojne in, če pride do vojne, jo bosta zakrivila An-glija in Francija, ako ne bosta hoteli rešiti teh perečih proble-mov mirnim potom. Z drugimi besedami rečeno, Italija in Nem-čija hočeta, da se ugodni njunim zahtevam, če ne, bo pa vojna.

ZDRAVNIK MAYO UMRL

V Chicagu je dne 26. maja podlegel etnotedenski pljučnici dr. Charles Horace Mayo iz Rochestra, Minn., eden najbolj poznanih zdravnikov v Ameriki. S svojim bratom Williamom je pred 50 leti ustanovil v Roches-tru, Minnesota, slovečo "Mayo" kliniko. Ta klinika je poznana po vsem svetu in ima pacientje iz vseh delov sveta. Lani je bilo tam registriranih 55,000 bol-nikov. V kliniki je zaposlenih okrog 500 zdravnikov in drugih profesionalcev in nad 700 raznih služabnikov. Pokojni dr. Mayo je bil ob času smrti 73 let star.

PRVA DAMA DEŽELE

(Nadaljevanje s 1. stran)

družba je v preteklosti mnogo krizirala njeno ponašanje, ki da se ne spodobijo za prvo-damo v deželi, toda ona se za to ni zme-nila. Dandanes je splošno pri-znано, da je Mrs. Eleanor Roo-sevelt najbolj priljubljena in najbolj spoštovana žena, kar jih je kdaj bivalo v Beli hiši v Washingtonu.

Posebno priznanja vredne so njene simpatije do malih ljudi, do izkoriščanih delavcev, do pre-ziranih črncev, do brezposelnih, do izgnancev, do nedorasle mladi-ne, ki jo industrija izkorišča, do revnih, farmerjev, do bolni-kov itd. Dasi se nikdar javno ne

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

ELY, MINNESOTA

GLAVNI ODBOR:

a). Izvrševalni odesk:

- Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.
- Prvi podpredsednik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.
- Drugi podpredsednik: PAUL J. OBLOCK, Box 105, Unity, Pa.
- Tretji podpredsednik: FRANK OKOREN, 4759 Pearl St., Denver, Colo.
- Četrti podpredsednik: JOHN P. LUNKA, 1266 E. 173rd St., Cleveland, Ohio.
- Tajnik: ANTON ZBASNIK, Ely, Minn.
- Pomožni tajnik: FRANK TOMSICH, JR., Ely, Minn.
- Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.
- Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Penna.
- Urednik-upravnik glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

b). Nadzorni odesk:

- Predsednik: JOHN KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, Ohio.
- 1. nadzornik: JANKO N. ROGELJ, 6208 Schade Ave., Cleveland, Ohio.
- 2. nadzornik: FRANK E. VRANICHAR, 1312 N. Center St., Joliet, Illinois.
- 3. nadzornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.
- 4. nadzornik: ANDREW MILAVEC, Box 31, Meadow Lands, Pa.

GLAVNI POROTNI ODBOR:

- Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.
- 1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.
- 2. porotnik: FRANK MIKEC, Box 46, Strabane, Pa.
- 3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn.
- 4. porotnik: VALENTIN OREHEK, 264 Union Ave., Brooklyn, N. Y.

Jednotno uradno glasiló.

NOVA DOBA, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Vse stvari, tikajoče se uradnih zadev, naj se pošiljajo na glavnega tajnika, denarne pošiljave pa na glavnega blagajnika. Vse pritožbe in priporočila naj se namreč pošiljajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov, prošnje za zrušanje zavarovalnine in bolniška sprave naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika. Dopolni, društvena naznanila, oglasi, narodnina nečlanov in izpremembe glasilov naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Jednota je zastopna skoro v vsaki večji slovenski naselbini v Ameriki in klor bo postati njen član, naj se zglast pri tajniku lokalnega društva ali pa naj piše na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani, plemen, neoziraje se na njih vero, politično pripadnost ali narodnost. Jednota sprejema tudi otroke v starosti od dneva rojstva do 16. leta in ostanje lahko mladinskim oddelku do 18. leta. Pristopnina za oba oddelka je prosta. Premoženje znaša nad \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaša 115.84%.

NAGRADE V GOTOVINI

ZA NOVOPRIDOBLJENE ČLANE ODRASLEGA IN MLADINSKEGA ODDELKA DAJE J.S.K. JEDNOTA NAGRADE V GOTOVINI.

Za novopridobljene člane odraslega oddelka so predlagani sledeči nagrad:

- za člana, ki se zavaruje za \$ 250.00 smrtnine, \$1.25 nagrada
- za člana, ki se zavaruje za \$ 500.00 smrtnine, \$2.00 nagrada
- za člana, ki se zavaruje za \$1,000.00 smrtnine, \$4.00 nagrada
- za člana, ki se zavaruje za \$1,500.00 smrtnine, \$5.00 nagrada
- za člana, ki se zavaruje za \$2,000.00 smrtnine, \$6.00 nagrada
- za člana, ki se zavaruje za \$3,000.00 smrtnine, \$8.00 nagrada

Za novopridobljene člane mladinskega oddelka pa so predlagati sledeči nagrad:

- za člana starega načrta "JA" — \$0.50;
- za člana načrta "JB" — \$2.00;
- za člana novega načrta "JC", s \$500.00 zavarovalnino \$2.00;
- za člana novega načrta "JC" s \$1,000.00 zavarovalnino \$3.00.

Vse te nagrade so izplačljive šele potem, ko so bili člani plačani trije mesečni asementi.

vtika v eksekutivne posle predsednika ali v posle postavljajalcev, se v svojih člankih mnogokrat potegne za nižje in trpeče sloje in za pravice, ki jih imajo do boljšega življenja. Kdor koli je zasledoval njene članke v časopisih in revijah, mora to priznati. Koliko so njene sugestije v tem oziru pomagale, ne vemo, toda škodovale gotovo niso, ker ima žena po svoji visoki poziciji, po svojih stikih z vsemi plastmi ljudstva, po svojem skromnem načinu pisanja in po svoji splošni priljubljenosti vsekakor znaten in ugoden vpliv na javno mnenje. Naša "First Lady," četudi ne mara tega naziva, je po svojih odkritosrčnih simpatijah do vseh slojev ljudstva, posebno do revnih, trpečih in izkoriščanih, res prva dama de-zele.

POMEN DEMOKRACIJE

(Nadaljevanje s 1. stran)

demokracija naslanja na stovoljno samo-disciplinirano da se državljani zavzamejo svoboda ne pomenja samost in da živeti v prostem svetu pomenja, da vsi nekaj žrtvovati, da vsi uspevati.

V teh modernih časih se demokracija naslanja na duh podjetnosti, ki je prve naselence — tako naravnost — živijo vedno v stiski, okoriščajo se od preteklosti in segajo na bodočnost. Demokracija nja, kadar skuša živeti v preteklosti.

Kot Amerikanci se vsi spominjati, da demokracija ni močnejša kot so njeni. Ako oni izgubijo svoje nje, demokracija utone.

Tukaj v Ameriki delo vzdržimo to dragoceno demokracije. Vsakdo ima naj stori svoj del.

ODMEVI IZ RODNOKRAJEV

(Nadaljevanje s 1. stran)

Rohrmana. Pokojnik. ki doma iz Novega mesta, izobražen mož, navdušen in sodelavec v vseh obratnih društvih. Z natanji je imel mnogo let pri pokojni Avstriji je odločen narodnjak slab-

New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS

Campaign News

It is delegate number five for Western Sisters lodge, 190, SSCU of Butte, Mont. Mary Petritz is the fifth delegate, who will attend the third biennial juvenile convention next August representing her lodge, along with the other four delegates.

Since January 1st, when the juvenile convention-athletic conference campaign opened, Western Sisters lodge has enrolled 207 NEW JUVENILE MEMBERS. A splendid record, and one to be envied by other units.

In Ely, Minnesota, Justine Korent qualified as the first juvenile delegate from lodge 200. The home office estimates a total of 50 delegates to attend the third biennial juvenile convention, and 25 delegates to the second national athletic conference.

Napredok News

Euclid, O. — Our lodge "Napredok," No. 132, SSCU certainly is living up to its name. In English it means "Progress," and looking over the lodge's record in the past few years, one must admit that our unit has accomplished plausible results.

At the present time, our lodge is sponsoring a softball team, which we believe stands a good chance to win the SSCU softball championship in Cleveland. Under the capable leadership of Louis Sajovec, our manager, the team is working in unison, and trying to forge ahead. The team will be outfitted with new jerseys. Personnel of the team consists of: Frank and John Kranjce, F. and J. Smrtak, John Tanko, Jr., J. Noda, Joe Korencic, Geo. Kriancic, Rudy, Frank and Louis Sajovec, Johnny Yappel and Johnny Cecelic. We want our members to attend the games and boost our teams.

John Tanko, Jr.

Memorial Day

Ely, Minn. — No doubt many of you recall the tragedy of the world war which touched your lives in one way or another. There are Gold Star mothers in the world today who have given their sons as cannon fodder to the God of War. Women who this minute must be thinking that it was only yesterday that they gave up their sons never to see them again. Dad was waiting outside when Jack, who was only a baby, had to go.

I'll never forget that morning when my son said, "Mom, it's time I was getting started."

"Yes, yes, I know, dear," and I tried to keep back the tears. "Have you everything packed that you'll need? We didn't forget anything, did we?"

"Take care of yourself, and don't catch too many colds. It is very damp in France, and I don't want anything to happen to you, for you are just about all I've got in the world besides Dad, and I don't want to lose you."

And my son said, "You know that old saying about a bad penny. I'm coming back, Mom. I'm coming back."

But he never came back, and they gave me a gold star and called me a Gold Star Mother. These are the thoughts many mothers are thinking today. And friends, seldom do we remember those who have come back from the wars. The Veterans of past wars who know the true meaning of war; the tragedy, horror, destruction, such as was experienced at Chateau Thierry, Argonne and Verdun. The veteran who has every reason to say, "would to heaven I could forget the Argonne mud and slime torn bodies, blood, blood. Would to heaven I could forget!" No, these men will not forget. They cannot. War has left its indelible mark on their souls.

We of today who have lived through a period of war and know what it means; we who have children growing; boys; we who hear from day to day the threat of war; are we going to be willing to forget that the waving of flags, martial music, crowds cheering, can mean peace rather than war! Can there be a parade of peace? What are we parents going to do about it? What are you mothers going to say when the little boy that you tucked into bed each night grows up to manhood,

A week later the woman wrote to the clergyman again, appointing another day at 1 o'clock for the ceremony. But again the groom failed to turn up.

Two o'clock struck, then 3. And then the bride broke the silence with a fierce ejaculation. "Drat him," she cried. "Taint his trousers this time, 'cause I bought him a pair."

BRIEFS

Last minute information from the home office reports that Dorothy Muhvich, juvenile member of lodge 133, Gilbert, Minn., qualified as delegate to the third biennial juvenile convention.

In Barberton, O., the athletic club of lodge 44, SSCU will hold its first picnic on Sunday, June 4, at Hopocan Gardens. In addition to the excellent entertainment provided for the guests, there shall be played a softball game between lodge 44 and lodge 229 of Struthers, O., in the first of a three-game series to decide the southern Ohio SSCU championship.

At Stusek's farm, near Wickliffe, lodge 173, SSCU of Cleveland will hold its annual picnic on Sunday, June 4. First rate music for the dancers and choice refreshments for the thirsty will be in order. Lodge 173 softball team will tangle with lodge 188 softball combination in a match game early Sunday afternoon.

In Strabane, Pa., at Drenik's Park, English-conducted lodge No. 236, SSCU, known as the Strabane Sentinels will hold its Victory Picnic on Saturday, July 1.

In Euclid, Ohio, at the Slovene Societies Home, lodge 132, SSCU athletic club will hold its first dance of the season on Saturday, June 17.

Ohio Federation of SSCU lodges will meet on Sunday, July 2, at the Slovene Societies Home in Euclid. Meeting will start at 10:00 a. m. A softball game between lodges 182 and 188 has been scheduled in the afternoon.

In Struthers, O., lodge Cardinals, No. 229, SSCU will commemorate its fourth anniversary with a picnic on Sunday, July 30.

Opening exercises for the new Slovene Societies Home in Euclid, O., will be held on Saturday and Sunday, June 3 and 4. Program of speeches will begin on Sunday, June 4, at 3 p. m.

Annual picnic of lodge 42, SSCU of Pueblo, Colo., will take place on Sunday, June 25, in Rye, Colo.

In Export, Pa., lodge 138, SSCU will hold a picnic on Saturday, July 1, at Glant's Grove.

Growing

Two small British boys were gazing at the shop windows decorated for Christmas. Presently they came to a butcher's shop, and one of them pointed to a number of hams hanging from a large holly branch. "Look, Tom," he said. "Look at them 'ams agrowing up there."

only to be used as cannon fodder?

Friends, there can be peace. And those of you who are nearing manhood should instill into the plastic minds of your babies the real meaning of war. Take away the toys that represent war. The toy soldiers and the sailors, the guns and cannon, the miniature battlefield. Teach your children the message of peace.

Submitted by
Florence D. Startz

Last Call

Cleveland, O. — Attention, Cleveland SSCU members and neighboring towns! This is the last call to you to join in an afternoon and evening of fun. An opportunity like this doesn't come every day. Remember and mark well, Sunday, June 4, for Ilirska Vila, lodge 173 members are sponsoring their annual lodge picnic. Be on hand early to get in a game of "balinca" (lawn bowling) and to share in the refreshments.

Highlight of the afternoon will be a game of baseball between our lodge and the Collinwood Boosters. Game will start at one p. m. at the picnic grounds. Members of Sunny Ray's orchestra will furnish the music. Be sure not to miss those polkas, waltzes, fox trots, and two-steps. The invitation to attend the picnic is extended to all members of Ilirska Vila, their friends and acquaintances; also, to all SSCU members of Cleveland and neighboring vicinity.

Last week our lodge softball team enjoyed the fruits of victory when they downed the Betsy Ross team by a score of 11 to 2. A large crowd of Ilirska Vila boosters were on hand, including Gerry Sitter, a 3-month old boy, who added wah-wah cheering on the side line. Both teams will provide formidable opposition in the Cleveland SSCU Softball League. A spirit of sportsmanship prevailed, and after all, the final score is not the only indication of the teams' calibre, for good sportsmanship is just as much an asset to any team as are good ball players.

Anne Prosen
No. 173, SSCU

TO THE SSCU MEMBERS CLEVELAND AND VICINITY:

ILIRSKA VILA INVITES ALL MEMBERS OF THE NEIGHBORING TOWNS TO ITS ANNUAL PICNIC STOP A GOOD TIME IS ASSURED TO ALL STOP FEATURED ATTRACTION OF DAY GAME BETWEEN ILIRSKA VILA TEAM AND COLLINWOOD BOOSTERS STOP BE SURE NOT TO MISS THE GAME STOP GAME STARTS AT ONE O'CLOCK STOP GOOD MUSIC TOO STOP PLENTY OF REFRESHMENTS TOO STOP PICNIC STARTS AT ONE O'CLOCK AND WILL LAST TILL SUNDOWN STOP STUSEK'S FARM WILL BE THE PLACE STOP DO NOT STOP UNTIL YOU GET TO STUSEK'S FARM ON MAIN ROAD BETWEEN ROUTE 85 AND EUCLID AVE. IN WICKLIFFE OHIO STOP ILIRSKA VILA WILL WAIT FOR YOU STOP BE SURE TO BE THERE STOP

—Members of Ilirska Vila and Correspondent Anne Prosen.

MANAGERS MEET IN SSCU SOFTBALL GATHERING

All managers and athletic supervisors of the five lodge teams entered in the Cleveland SSCU Softball League are requested to meet on Tuesday, June 6, at my home, 14715 Saranac Rd., starting at 7:30 p. m. The five teams entered are: Napredok, No. 132; Ilirska Vila, No. 173; Geo. Washington, No. 180; Betsy Ross, No. 186 and Collinwood Boosters, No. 188. A complete roster of each team must be submitted to me at this meeting.

Phil Sirca, Chairman
Cleve. SSCU Softball
League

CAMPAIGN CURTAIN TO FALL IN 30 DAYS; CANDIDATES PRESS HARDER TO QUALIFY

By Little Stan, Publicity Campaign Director

EXTRA! Lodge No. 190, Western Sisters, of Butte, Montana, qualify Mary Petritz and Dorothy Ponack as juvenile delegates. This makes five in all. Miss Justine Korent, Lodge No. 200, Ely, Minn., qualifies!

Ely, Minn. — IT WON'T BE LONG NOW!

For throughout this great country of ours juvenile and adult candidates are in the middle of the big drive—to go over the top and qualify as delegates to the Third Juvenile Convention and Second Athletic Conference to be held in Ely, August 4, 5 and 6. That's a date you want to keep!

It means that there are only 30 more days left in which to gain your quota, or the greatest number of new members possible, so that you too, can be one of the persons who will attend this great conclave.

Just a minute. There's a couple of big flies buzzing around Little Stan's light. Kinda bothers him while he types, so he'll just have to battle a little. A few moments intermission while Little Stan's long legs career all over the shop chasing that fly. In his arms, a newspaper ready to swat the fly. After five minutes, the battle is won, and the flies are no more. But it takes a half an hour to put the shop in shape. Ever try getting a couple of flies? At'll teach them not to sneak into a reporter's den!

And after those thirty days ring down the curtain on this gala campaign, that famed Magic Carpet you see above will wing its way through the countryside, dropping at the home of every candidate to congratulate, and deliver the certificate of merit for our supreme secretary Bro. Anton Zbasnik!

It will be an enthusiastic gang on the way to an exciting adventure in Ely. Your SSCU playground!

Memorial Day

This, by the way, is the week of Memorial Day. When people in the Nation pause in their day's work to pay homage to those who gave their lives for our country. Radios feature special patriotic programs, instilling the feel of love for our country in the hearts of everyone!

Memorial Day to our SSCU members and particularly those in this great campaign should, in addition, provide a spirit of patriotism to our organization; to those who have passed away while building up a stable future for us all!

Drums will beat! People of the nation will gather in parks and cemeteries to give respect to the dead who lie at rest; their graves marked by crosses "row on row." When programs and worship is over, the daily task of the world will be resumed.

Drums will beat!—This time the setting will be much different! It will be at the Ely depot of the D. M. and N. railway — last stop for traveling delegates! They'll be given a royal reception! Blaring bands! It will thrill you! For when your feet touch that Minnesota soil, you'll feel right at home! THERE ARE 7,000 PEOPLE IN THIS WILDERNESS MEC-



CA THAT SHOUT THE SAME!

What a wonderful reward! And it's all yours, candidates! Just go to town! That's all!

Time out for just a second! The door was open a trifle and a couple of flies wearing winter overcoats came buzzing in to get out of the summer heat!

Ready to write again! Thursday afternoon, Little Stan was busy at the press turning out a 16-page advertising issue, when all of a sudden who in the world should pop in but our old friends from Lorain, Ohio. Little Stan was unshaven, and looked like everything else but Little Stan. But the young ladies, Albina Jancar, and Rose Grebenc (not so sure if I got the last name right) came right in with their Chisholm, Minn., escort, and didn't seem to mind. Albina grew quite a little since she pressed Little Stan's long trousers that night in Lorain in 1936. "Seemed like the end would never come," were the words! But it was darned nice seeing them. Too bad they had to hurry right back. For they had to catch the 5:30 a. m. from Chisholm next morning! Mrs. Jancar was also visiting in Ely, but didn't get to see her! Still remember the delicious breakfast she prepared in 1936!

Speaking of letters, delegate Irene Spehar wrote to Little Stan from Butte, Montana. She is one of the five Butte juveniles who will be in Ely. She's tickled pink about the trip, and congratulates all other delegates who made the grade, and who will be on that train to Minnesota. Mary Petritz of the same hardworking Western Sisters lodge No. 190, who will soon be qualified, has been telling her things about him! Miss Petritz was a delegate in 1937, and she and Little Stan had lots of fun! So tell them all, Mary, and prepare them for this fine trip!

Friday morning the first thing on the calendar was the weekly press conference with Bro. Zbasnik. It was a pretty morning. Cloudy, but a balmy warmth plus fresh cooling winds which carried a trace of rain. You take a couple of deep breaths, because it makes those buttons fly off your shirt front.

From the moment Little Stan stepped from his car in front of the Home Office, he had a hunch there was a scoop in the wind. And certainly enough! FOR HE WASN'T IN THE OFFICE FIVE MINUTES WHEN BRO. ZBASNIK, WITH A BIG SMILE ON HIS FACE, DECLARED: "THREE MORE

(Continued on page 4)

Sport Flashbacks

By Stan Progar

Strabane, Pa. — The Strabane Sentinels are on the march. And with them, the ole flash-backer must move too or else be swamped with many games that should have been aired long before this. However, in the near future a new column may appear within these pages titled "Sports Chatter" and headed by Anthony Balsama. In it, Anthony and a few of the other boys will endeavor to keep you in touch with the progress of the Sentinels softball team.

First Defeat

After opening the season with a win over the Schoenthals of Meadow Lands, the Sentinels had their first taste of riding the low end of a final tally. This came about when the Shergles of Houston took advantage of loose play on the part of the Sentinels and before the boys awoke to the danger, the score read eight to seven in favor of the Shergle outfit. It was a tough game to lose for the victors scored all their runs on errors.

In the first inning, the Sentinels repeated their performance of the game with the Schoenthals by handing to the Shergles four runs that never should have been. But in the next few innings, the boys played bang-up ball that held the Shergles scoreless and netted seven runs for the grand SSCUers from Strabane. The game was in the bag or so the boys thought. The seventh proved too much for the Sentinels. Again playing very bad ball, they literally gave the Shergles four more runs that took the lead. The one run advantage proved to be the medicine the Shergles needed for they never relinquished their advantage. At the final out, the Sentinels found themselves wanting — wanting one run to tie or two to win. Final score: Shergles 8, Sentinels 7.

Two Out of Three

In the third start for the Sentinels, the full power was let loose. The boys traveled to Midland and in a field day the Sentinels enabled Joe Verosko and your reporter to win 16 to 6 behind a barrage of 22 hits. The heavy timber of the Sentinels spared no efforts and as the game concluded, about every player on the Sentinels lineup had two or more safe blows.

The Sentinels took the lead in the first frame and held it thruout the contest. Never was the game in any danger for any advantage the Speakmans gained was soon lost by the constant bingles off the bats of the Sentinel sluggers. The power was on and no one could pull the switch. The final tally gave the Sentinels 16 runs and 22 hits while the Speakmans card read 6 runs and 8 hits.

Sweet Revenge

To round out the week, the Sentinels traveled to Houston to again meet the Shergles. Not forgetting the first set back administered to them by the Shergles, the boys started the game with all the confidence in the world. Not this time was the battle cry. It can't happen twice. To win this game, the Shergles would have to win it.

In the opening frame, the Sentinels filled the bases but failed to shove over any runs. In their half, the Shergles bunched three hits to score a run and take the lead. Then again in the second the Sentinels loaded the sacks but failed to score. But in the third, Stan "Berch" Frankovich lined a single to deep right and scored on Bill Smith's double to center to tie the count. This ended the scoring until the eighth when Berch again singled to right and scored on a smashing single by Bill Smith. The Sentinels

scored again in the final frame when Frank DeLost singled to center and advanced to third on Bostjancic's single to left. Then Carl "Scrappy" Subrick hit safely to center and scored DeLost for the final tally.

Joe Verosko pitched fine ball in allowing only one walk and 6 safe scattered hits.

Smith and Berch collected two hits apiece to lead the Sentinels hitters. Smith had the only extra base drive of the game.

The final count showed the Sentinels 3 runs, 11 hits and 2 errors and the Shergles 1 run 6 hits and 4 errors.

Calling Ohio

Is it possible we are asking. Yes, is it possible to arrange a game between one of the Ohio SSCU clubs and the Sentinels to play the day of the Sentinels Victory Picnic? What about it Betsy Ross, George Washington, Collinwood Boosters, Napredek or Ilirska Vila? Please get in touch with the writer as soon as possible if you are interested in playing a game on July first, the day of our picnic. It would be rather swell don't you think! What say? Will we hear from you? We will guarantee you a return game later in the season. Write to: Stan Progar, Box 245, Strabane, Pa.

SSCU Softball

League Opens

Cleveland, O. — The Cleveland SSCU Softball League, recently organized, is well under way now; with games played last Wednesday, between Ilirska Vila, No. 173 and Betsy Ross, No. 186. And on Friday, May 26, between Napredek, No. 132, and Collinwood Boosters, No. 188.

In the league's opener, Betsy Ross wound up at the low end of a 11 to 2 score. Yes, my friends, the Betsy Ross outfielders may need bicycles to roam the outfield. (How about that Lunka?) But seriously speaking, the fine spirit which prevailed at this game is a sure sign of better and finer sportsmanship, which is better than winning all the games. I also thank those gentlemen who elected me chairman of the league. (Editor's note: Phil Sirca was elected unanimously as chairman of the first Cleveland SSCU Softball League.) I shall do my best to make the SSCU league one of the finest ever to be organized.

We had quite a few rooters for both sides of the two games. There was Elsie Desmond and Anne Prosen, two very fine girls from lodge 173. I want to thank you for your various publicity tidbits. It makes me feel better already. Zalokar pitched a fine game for the Ilirska Vila team allowing but three scratch hits.

Mike Krall pitched a fine game, but was given poor support by his team mates. John Lunka coached a fine game while there were runners on the bags (to be coached).

Some guy by the name of "Phil" was trying to entertain the spectators with his acrobatic stunts down the first base line in the third inning. By the way, Ilirska Vila team have some snappy outfits.

Last but not least, let's all come out to root for your favorite team. Games are scheduled for Wednesdays at 6:30 p. m. at Grovewood, and Kirtland No. 1, on Fridays at the same time. Phil Sirca, Chairman Cleveland SSCU Softball League

Piano Prices

Brown: "What will you give me for my daughter's piano?" Naylor: "I'll give you \$3 a

Youth Chorus Concert in Pittsburgh

Cleveland, O. — On Sunday, June 11th the American-Slovene United Youth Chorus of Cleveland, numbering 300 singers will journey to Pittsburgh, Pa., to present one of the finest concerts in its history. The combined seven choral clubs will render 34 songs in the American, Slovene, Croatian, Serbian, Bohemian, Slavish and Russian language.

The concert will be held in the Soldiers and Sailors Memorial Hall, Schenley Park, Pittsburgh, Pa. Mr. Louis Seme, the director, will raise his baton promptly at 4 p. m. (daylight saving time) and the well known pianists Miss Elsie Artel and Miss Mary Gorence will accompany the chorus.

On this occasion, a special train will leave Cleveland at 6:30 a. m. June 11th. Friends and music lovers are invited to make the trip. Round trip tickets are being sold at \$2.50 and may be procured from any secretary of the individual juvenile choruses or at Frank Cerne Jewelry Co., 6401 St. Clair Avenue; or call either HE. 0465 or MI. 2946 and make reservations.

Anne Traven

LITTLE STAN'S ARTICLE

(Continued from page 3)

JUVENILE DELEGATES HAVE BEEN QUALIFIED!

And just a minute ago, Little Stan was telling you about Mary Petritz being so close to her goal. Well, Lodge No. 190, Western Sisters came through in grand style once again! For MARY PETRITZ, AND DOROTHY PONACK, HAVE BEEN OFFICIALLY QUALIFIED! That makes five from Western Sisters Lodge No. 190 of Butte! The other three are, Dorothy Predovich, Anna Gornik, and Irene Spehar. Congratulations, Western Sisters! You have done a highly commendable job!

And the other new delegates? — A young lady, who mostly through her own enthusiastic efforts, her own constant plugging, — gained enough new members to qualify as delegate from Ely, Minn. You remember her at the 1935 and 1937 conventions. Her association with juvenile members at all these affairs has aroused her enthusiasm so much that she decided nothing in the world would stop her from qualifying! She is always a steady contributor to Nova Doba. You all know JUSTINE KORENT OF LODGE NO. 200! Congratulations Jay!

You know in the athletic conference race, Joseph Mishmash has been officially announced as being the third candidate to qualify as delegate from Lodge No. 1. His picture will appear in the paper very soon. Side thought: — He must have had some fun getting ready to have his picture taken! Heh Heh!

Remember — ONLY 30 DAYS LEFT IN WHICH TO QUALIFY! LET'S GO TO TOWN!

After the Game

First Gridiron Comber: "Where'd all these grapes 'round here come from?"

Second Gridiron Comber: "Them's not grapes, them's eyeballs."

Some Other Head

Patient — And, doctor, I suffer from head noise.

Physician — Well, I'll have to examine your head.

Patient — But, doc, it's my wife's head that's causing the noise.

cord for it sawed, split and delivered in my woodshed."

Rambling Along

By Stan Progar

Strabane, Pa. — June first. The signal shot for the final sprint down the home stretch. Yes, the candidates for the final prize must gruel themselves for the home stretch. Now the breather is gone and in its wake, four weeks or go, go, go, if the candidates wish to qualify.

But four weeks can still be hurdled with comparative ease if the candidate takes a sure and steady course. No more "wait till tomorrow" reasons for quitting for the day. Now we must face the truth of break-neck speed if we wish to win under the deadline wire. We must set our minds on a set goal and strive diligently to reach it. We must give all if we expect to win. In fact, where we previously spent one hour in soliciting new members we must now spend five additional hours. Simply because speed is the commanding qualification.

Just Reward

If the reward for all the hustle and bustle was just plain cash, one could not blame one for not taking an active part in this campaign of all campaigns. But since it is in a form that will last a life time, you can easy see why it is a just reward. Receiving a cash reward is thrilling only at the moment you receive it and maybe in some cases for a week or two. But a vacation trip to the land of wonders and the land of ten thousand lakes at the expense of your grand organization plus added expense money cannot and will not be blotted from your memory. It is a reward that will become a vital part of you especially as you age in years. It will be something to cherish and something that will make you more than glad you gave the campaign an extra push. It is a just reward and one reward that should give you the added incentive to go on and win it.

Then too, as you are justly compensated for your efforts by the vacation trip, you should find much more reward in the following: In bringing in more new members, you are making the South Slavonic Catholic Union much more stronger and much more able to give the new members better insurance. And not to forget yourself. The stronger and more able you make the South Slavonic Catholic Union, the better insurance and better protection will be yours. The more members you bring to the South Slavonic Catholic Union, the better you make it for yourself. This will mean added benefits for your SSCU dollar which in turn means added dollars in your pocket book. So you see, your reward doesn't stop with the vacation trip itself. It goes on and on for years to come in better and more insurance. It is truly a just reward.

See Your Friends

The person most likely to join is your friend. Or perhaps your friend's friend or parents. Explain to them the advantages of being a member in the SSCU in preference to any other fraternal organization or insurance company. Explain clearly every point such as, immediate death protection, low rates, one month waiting period for accident benefits, no loss in accident benefits. NO OTHER ORGANIZATION HAS ALL THESE POINTS. Which proves that the SSCU IS THE WORKING-MAN'S INSURANCE. Prove these points to your potential member then dare him to match them — if he can.

If your friend isn't working steady now, show him the advantages of carrying the SSCU's death protection. Get him to enroll only for death protection and later when his work does pick up, he will be well ac-

English Literature

By Elsie M. Desmond, No. 173, SSCU, Cleveland, Ohio

The story of Arthur in Geoffrey's Chronicle, the chronological sequence of history of legend, goes back before Geoffrey to chronicles of England written in Latin. First of these is the Historia Brittonum, referring to a Welshman named Nennius, and compiled not later than the ninth century. Nennius declared that he is a gatherer of material from sources already existing in his day. Nennius remarks, some time after the death of Hengist Arthur fought in twelve battles as chieftain of the Britons against the English (Angles). This was the year of A. D. 520. The last battle was that of Mount Badon, doomed to be one of the most famous fights in the later versions of the legends, although overshadowed in final importance by another referred to in Annales Cambriac (tenth century) and assigned to the year 537 "the battle of Camlan, in which Arthur and Wedraut fell."

These early annals, give none of the details which legend was later to invent and gather about Arthur, beyond emphasizing him as a bearer in battle of an image of the Virgin or of the Cross.

Containing a background of older legend, in these Welsh poems, which are about the twelfth century, Arthur appears again. The following legend (about Arthur) was current in Brittany, Cornwall and Wales the twelfth century. This legend is a mystery of Arthur's grave, referred to in these poems, gave birth to the legend that Arthur didn't really fall at the battle of Camlan, but lived on and will again return.

Not An Amateur

A motor car, driven by a very determined-looking young lady, had just knocked a man down. She stopped the car and faced him manfully.

"I am sorry if happened," she said. "You should take more care when you are walking. I am an experienced driver. I have been driving a car for seven year."

"Well," replied the victim, "I'm not a novice myself. I've been walking for fifty-seven!"

quainted with the SSCU and will not hesitate to add the sick benefits to his policy. Get him or her in now and then show her every advantage the SSCU carries. It is simple for the SSCU has all the advantages.

Victory Picnic

Sure, we guarantee you a good time at the BIG VICTORY PICNIC to be held July first at Drenik's Park here in Strabane. Simply because that is the only outcome possible for a day spent in a friendly town with friends. You can't possibly miss on that.

The victory picnic will perform a double duty. First it will celebrate the end of a very successful new membership campaign and then secondly, it will mark the official debut of the Strabane Sentinels. The happy time will commence at two in the afternoon and continue on until you or the musicians fall from utter exhaustion. And as for the music, we will give you the best there is in music in both the Slovene and the very popular hits. Everything will be done to assure you a very happy day in Strabane. Your wish will be our command and your desires will be met by a most pleasing group, the Sentinels. An elaborate program will be worked out that leaves no room for dull moments. Reserve this date — July the first for the SENTINELS BIG VICTORY PICNIC.

Did You Know That...

By Anna Prosen, Lodge 173

The hookah, a large tobacco pipe much used in Turkey, Persia, and other Eastern countries has a stem that passes through two bowls, the lower containing water, which absorbs harmful ingredients of the smoke?

Hockey, a game which has its origin in Scotland, was introduced into the U. S. from Canada in 1894. Nearly all American colleges in the Northern Latitude maintain hockey teams and play for records and championship during the winter?

Football was brought by the Romans into Britain and then to America where the modern game as played by American colleges was introduced in 1876 by Harvard.

Basketball is of recent origin; it was introduced by James Naismith a director in the Y. M. C. A. in Springfield, Massachusetts. This game replaces baseball and football in the winter time?

In feudal ages athletic tendencies influenced by the Normans took the form of tournaments and jaunts among the nobles and primitive sports with clubs and bucklers among the yeoman on the village green?

In order to accommodate great crowds of football fans, Stanford stadium, seating 88,000 people, University of Michigan stadium, erected in 1927 and seating 70,000 people, and the Horseshoe stadium of Ohio State university, with 75,000 seats, were built?

There are six national associations in U. S. which regulate athletics. These are: Amateur Athletic Union of U. S.; Intercollegiate Ass'n of Amateur Athletics of America; The National Amateur Athletes of America; National Collegiate Athletic Ass'n; the National Federation of State High Schools Ass'n and the American Olympic Ass'n?

Arrowhead is a genus of a dozen species of aquatic plants the leaves of which are arrow-shaped.

Ohio may be looked upon as a presidential state of our Union, for it has furnished seven presidents: U. S. Grant, Clermont Cy.; Rutherford Hayes, Delaware Cy.; James A. Garfield, Cuyahoga Cy.; Benjamin Harrison and William Taft, Hamilton Cy.; William McKinley, Trumbull Cy. and Warren Harding born in Morrow Cy.?

Newark, Ohio is the home of the Wehrle stone factory, largest in U. S.?

Mayor La Guardia Surprises With Speech in Croatian

Some 400 persons who attended the official opening of the Yugoslav Pavilion at the New York World's Fair, Wednesday, May 24, could not believe their ears when they heard Mayor La Guardia address them in Croatian for nearly five minutes. Mayor of the largest city in

Cleveland SSCU Softball League Schedule

All Games Start at 6:30 p.m.
Friday, June 2.
Geo. Washington vs. The Vila, Kirtland.
Coll. Boosters, Bye.
Wednesday, June 7.
Coll. Boosters vs. Betsy Grovewood.
Friday, June 9.
Napredek vs. Geo. Washington, Kirtland.
Ilirska Vila, Bye.
Wednesday, June 14.
Ilirska Vila vs. Coll. Boosters, Grovewood.
Friday, June 16.
Betsy Ross vs. Geo. Washington, Kirtland.
Napredek, Bye.
Wednesday, June 21.
Geo. Washington vs. Boosters, Grovewood.

National SSCU Athletic Board

MINNESOTA
Joseph Kovach, 342 E. Sheridan, Minn., Lodge No. 1.
Stanley Pechaver, 648 E. Camp Ely, Minn., Lodge No. 2.
Joseph Bovitz, 316 W. Maple St., holt, Minn., Lodge No. 30.
Stanley Louishin, Box 332, Ely, Lodge No. 114.
Fred Banks, 628 E. Sheridan St., Minn., Lodge No. 184.
Matt Stukel, 240 E. Camp St., Minn., Lodge No. 200.

PENNSYLVANIA
Frank Bratkovich, Box 69, Erie City, Pa., Lodge No. 40.
Frank F. Pezdirc, 427 Schuyler Reading, Pa., Lodge No. 61.
Kosmach Vencil, Box 611, Export, Lodge No. 116.
Frank Kuznik Jr., Box 254, Pa., Lodge No. 138.
Stanley Progar, Box 245, Strabane, Pa., Lodge No. 149.
Stephen Lombardi, 321 Euclid, Canonsburg, Pa., Lodge No. 205.
Nick Grubich, Box 628, Export, Lodge No. 218.
Paul J. Oblock, Box 105, Union, Lodge No. 221.
Joseph J. Yohman, Cheswick, Lodge No. 228.
John Makar, Box 107, Export, Lodge No. 57.

OHIO
Vida A. Kumsse, 1735 East 33 St., ain, O., Lodge No. 6.
Frank Melkina, P. O. Box 14, ton, O., Lodge No. 44.
Louis Sajovec, 21100 St. Cleveland, O., Lodge No. 132.
Joseph Ulyan, 1141 E. 66th St., land, O., Lodge No. 173.
John F. Kardell, 6011 Bonanza Cleveland, O., Lodge No. 180.
Albert Jereric, 15011 Westway, Cleveland, O., Lodge No. 186.
Joe Struna, 19515 Mohawk, Cleveland, O., Lodge No. 188.
Stan J. Pogaenik, 32 Grace St., ers, O., Lodge No. 229.

ILLINOIS
Louis Rode, 930 Victoria St., gan, Ill., Lodge No. 94.
MICHIGAN
Katherine Plenkar, 75 E. Dakota, troit, Mich., Lodge No. 234.
NEW YORK
John Vancina, Beech St., New York, Lodge No. 222.

the nation explained after address that he had been a Croatian in 1904 when he was American Consul in Fiume. New York Times reports that Yugoslav auditors called Mayor's speech a well-learned accent," while the New York Herald Tribune pointed out that Mayor F. H. La Guardia was achieving another linguistic triumph.

The Mayor's fluency in foreign tongues has been the pride of his friends. Besides English, he is known to be able in Italian, French, German, Spanish and various Slavic tongues.

REWARDS IN CASH

The regular cash awards for enrolling new members in effect throughout the SSCU's gigantic juvenile conference and athletic conference membership campaign. Which are that candidates who aspire to become delegates to the athletic conference are entitled to the following cash awards in addition to the round trip railroad fare to Ely, Minn. and four dollars a day expense allowance:

For New Members Enrolled in the Adult Department
\$8.00 for each \$3,000 death benefit;
\$6.00 for each \$2,000 death benefit;
\$5.00 for each \$1,500 death benefit;
\$4.00 for each \$1,000 death benefit;
\$2.00 for each \$ 500 death benefit;
\$1.25 for each \$ 250 death benefit;
For New Members Enrolled in the Juvenile Department
\$3.00 for each \$1,000 death benefit in plan "JC";
\$2.00 for each \$ 500 death benefit in plan "JC";
\$2.00 for each enrollment in plan "JB";
\$0.50 for each enrollment in plan "JA".
The foregoing cash awards are payable after three months have been collected from the newly enrolled members.

RADIVOJ REHAR:

SEMISIRIS

ROMAN

Janko N. Rogelj:

Naša skupna dolžnost



J. N. Rogelj

"Toda tudi mojega sina Semis Menofis ni ljubil," je nadaljevala. "Po dvornih spletkah, kjer so me kot tukjo zaničevali, si je ga sina, drugega naslednika. Mojemu so vzeli prvo ime Semis in ga imenovali sam Hepsutisa; izločili so ga iz rodu faraona faraonov. In ko se je rodil Semis Menofisu drugi sin z drugo ženo, me sploh niso več pustili do njega. Zaprli so me skupaj z otrokom in zastražili kakor zločinko. Bila sem izločena iz družbe, sama, kakor ptica v nebesnih višavah, kakor ladja na morju, kakor drevo v puščavi. Tedaj se mi je porodila silna želja po maščevanju, počasi je rasla v meni in napolnila vso mojo dušo, da ni bilo v njej prostora za nič drugega več. Mislila sem noč in dan samo na to, kako bi jo uresničila. Čudno naključje mi je omogočilo, da sem pobegnila iz ječe in prišla do matere faraonovega drugega sina, ki je po krivici nosil ime Semisov. Trpljenje, spremenjeno v divjo željo po maščevanju, mi je omračilo razum, da niti vedela nisem, kaj počnem. Šele pozneje sem doumela, da sem planila na svojo nasprotnico, iztrgala ji iz rok otroka in ga zadavila..."

"Zadavila..." je vzkliknil Asarhadan.
"Da, zadavila... Še sedaj vidim, kako je padlo na tla njegovo mrtvo trupelce in razločno slišim, kako strahotno je kriknila njegova mati, se onesvestila in negibna obležala poleg mrtvega sina. Tudi ona je bila mati, tudi ona je čutila prav tako materinsko ljubezen, kakor jaz... Tedaj se tega še nisem zavedala. Videla sem samo svojo ljubezen in samo svoje trpljenje. Danes vem, da ona ni bila ničesar kriva, da je bila samo igrača usode, prav tako kakor jaz. Čudno je življenje, mladec moj, in še sto dvajset let ni zadosti, da bi ga do konca doumeli. Še vedno ostanejo po vsakem spoznanju neodkrita globine, temne in nepredirne. Čim globlje predremo, tem globlji prepadi se nam odpro. Ne, do zadnjega dna ne moremo nikoli, dasi je šele tam mogoče poslednje spoznanje, tisto silno, vse obsegajoče, ki je enako bogu samemu. Vse to sem doumela šele dosti kasneje, ko sem v dolgih nočeh tega podzemlja predla misel za mislijo in jih nizala v nedogled."

Zamisli se je in spet pripovedovala, sedaj še tiše in bolj umirjeno:

"Krik nesrečne matere je priklical stražarje in dvorjane in naposled se njega, Semisa Menofisa. Strašen je bil tedaj in mislila sem, da me razdobi, a naposled me je vrgel stražar, ki so me ločile od sina ter me zaprle v one temne ječe, v katerih čakajo na smrt obsojeni noža obrednika žrtvenika svetega bika Apisa. Tam sem vsihala, dokler me niso izvlekli na svetlo in me odgnali v svetišče na Gori prihoda, da me žrtvujejo. Toda prav v tistem trenutku pred izvršitvijo sodbe se je našel človek, ki sem se mu zamislila, prvi človek med Atlanti. Ta človek je bil obrednik Mitanis. Zamenjal me je z neko zločinko, katero je oblekel v moja oblačila, mene pa skrivil v svetiščnem podzemlju. Ob tuljenju dvora in krvi žejnih množic so darovali namesto mene drugo žensko, prepričani, da je nož obrednika prebodel srce osovraženi tukji. Še danes stoji na njenem grobu v kamen vklesano moje ime. Najdes ga, če ga utegnesh poiskati. Jaz ga obiščem vsako leto opolnoči na dan usmrtnice, zato govore v Semisirisu, da se vrača moj duh in napoveduje nesreče."

"Kaj se je zgodilo potem?" je vprašal Asarhadan, prevzet od starkine zgodbe.

"Ostala sem nekaj dni v svetiščnem podzemlju, kjer me je skrival in hranil obrednik Mitanis, nato pa me je neke noči pripeljal v to votlino. Bilo mi je takrat šele dvajset let. Sto let je preteklo od tistega dogodka. Mojega sina Hepsutisa so vzgojili na dvoru, ne da bi kdaj izvedel, kdo je bila njegova mati in kdo je njegov oče. Sprva sem ga nameravala ukrasti, privedi ga k sebi sem v podzemlje, toda polagoma sem spoznala, da je zanj bolje, da ostane sredi človeške družbe, na dvoru svojega očeta, ki ga je zatajil. Zivel je kot dvorjan, kot dvorni upravitelj in imel sina, ki je postal vojščak in upravitelj neke oddaljene pokrajine. Hepsutis je že davno umrl, tudi njegov sin, moj vnuk, je že med pokojnimi; padel je v neki bitki. Njegova dva sinova, moja pravnuka, je pobrala kuga, ostale je samo še prapravnučinja."

"Ta še živi?" je vprašal Asarhadan.

"Živi."
"Kje?"
"Na dvoru Semisa Ofirisa."
"Na dvoru?"
"Kako ji je ime?"
"Nefmeta."
"Favoritka Nefmeta?"

"Da, ona je hči potomcev mojega sina, moja prapravnučinja in tvoja sorodnica."

"In ve to Semis Ofiris?"

"Ne ve. Tudi ona sama ne ve."

"Zakaj ji ne poveš?"

"Prezgodaj je še. Povedala ji bom, kadar bo treba. Sicer je pa bila že pri meni in ona je bila tista, ki ti je sporočila mojo željo, da me obiščeš."

"Nefmeta!"

"Da, Nefmeta. Storila je, tako, da je nisi spoznal."

"Kako veš to?"

"Vem vse, kar se dogaja na dvoru. To je moja skrivnost, ki prepriča vsakogar, da ne dvomi v moje čarovništvo. Tudi to skrivnost boš še izvedel, samo potrpi."

"Kakor najčudovitejša pravljica je tvoje pripovedovanje. Skoraj bi se sam verjel, da si zares nezemeljsko bitje, čarovnica," je dejal Asarhadan.

"Čudovito je bilo tudi vse, kar se je zgodilo potem. Nastala sem se v tem podzemlju, ki mi je postalo stoletni dom. Zavoržala sem ljudi in si nisem prav nič več želela k njim. Edini človek, ki me je obiskoval, me tolažil in mi pomagal, je bil obrednik Mitanis. Brez njega ne bi bila vzdržala. On je pa bil tudi tisti, ki mi je odkril skrivnosti Gore prihoda, ki so mi omogočile postati to, kar sem — čarovnica. Pokazal mi je tajne podzemeljske hodnike, ki vodijo iz te jame na dvor faraonov semisirskih in v najvišje svetišče. Tedaj jih je poznal samo še on, in ko je umrl, sem ostala edina varuhinja te skrivnosti. Tako sem prihajala lahko neopaženo in nemoteno v palačo Semisa Menofisa."

(Dalje prihodnjic)

Pet mesecev naše kampanje je minulo. Uspehi postajajo očitni, beležijo nam ugodne številke. Sedaj nam preostaja še mesec junij, v katerem se zaključuje naša kampanja. Naša dolžnost je sedaj, da p o m a g a m o pripravljenim kandidatom do željene zmage.

Kaj je namen naše kampanje? Odgovor je čisto enostaven. Naš namen je predstaviti našo organizacijo kot bratsko podporno organizacijo z njenimi vrtilinami in dobrinami, ki jih nudi svojim dobrim in zvestim članom. Na naši agitaciji nam ni potreba sejati nikakega zapostavljanja napram drugim podpornim organizacijam, kajti naloga vseh bratskih organizacij je pridobivanje novega članstva po njih ustavi in pravih. Komur ugaja ta ali ona podporna organizacija, pristopi naj takoj tja, kjer misli, da mu bo najljubše. Naša skupna dolžnost vseh Slovencev naj bi bila, da dobimo slehernega Slovence ali Slovenko v naše lastne organizacije, — če ga ne bomo dobili mi, naši ga bodo agente ali zastopniki ameriških življenjskih zavarovalnic. V enako tekmo so poklicane vse naše slovenske podporne organizacije, nikakor pa ne v medsebojno tekmo.

Naša agitacija je danes med starejšimi naseljenci omejena. Pozornost moramo obrniti na našo mladino, kakor tudi na druge narodnosti ali Amerikance. Seveda, tu naletimo na odpor, ker večini zaostajamo z načini in pripomočki, katere izrabljajo druge in večje podporne organizacije v Ameriki. V tem oziru bo potreba naši mladini dopovedati ali seznaniti jih z agitacijami prejoemenjenih organizacij. Gotovi pa smo lahko, da bo naša mladina zavzela to pot, ko bo prišla na odgovorna mesta naših slovenskih podpornih organizacij v Ameriki. Čas že prihaja, z njim tudi prihaja potreba, da pomagamo naši mladini pri uresničevanju podobnih načrtov.

V vsakdanjem poslovanju naših podpornih organizacij opazimo, da vsaka organizacija za sebe ustvarja in preiskuje pota in sredstva, kako bi zainteresirala našo mladino za bratsko in podporno udejstvovanje. To je lepo, da vsi delamo. Naša Jednota ima to posebnost, da je pričela z mladinskimi konvencijami. Dve mladinski konvenciji sta pokazali ugodne uspehe, tako kaže tretja mladinska konvencija. Tudi kampanja, ki je združena z drugo atletično konvencijo, ne zaostaja s svojimi uspehi. Namen teh konvencij je vzgoja naše mladine, da bo spoznala našo organizacijo ter jo nadpredstavljala svojemu narodu in drugorodcem. Če ne bo mladina sama aritrala med seboj, mi starejši člani ne bomo dosti napravili.

V tem znamenju pojdemo na delo v mesecu juniju. Opustimo vsake presodke napram našim bratskim organizacijam. Naša skupna dolžnost je sedaj, da pridobimo kar največ mladine v našo Jednoto. Poslovanje naše organizacije je v soglasju zavarovanja, katerega išče naša mladina. Saj jim je na razpolago poljubna zavarovalnica za smrtnino. Prečitajte jim pravilo, ali pa naj jih sami čitajo.

V mesecu juniju smo poklicani vsi, da gremo na delo. Še so naši prijatelji, ki rabijo zavarovalnico. Recimo prijateljsko besedo v prijateljski družbi. Kar je nam v pomoč, to naj bo

tudi našemu prijatelju. Z dobro besedo in dobro voljo lahko pridobimo v mesecu juniju še marsikatero člana ali članico v mladinski ali odrasli oddelk naše Jugoslovanske katoliške jednote.

DOPISI

Indianapolis, Ind. — Slovenski narodni dom v Indianapolisu, Ind., priredi v nedeljo 11. junija piknik na High School Rd., na katerega vabi vse prijatelje Doma. Na programu piknika bo tudi žogometna igra (soft ball), igraona od članov SNPJ in SSPJ. Pričetek žogometne igre bo ob pol dveh (1:30) popoldne. Mr. Louis Matelko nam je obljubil darovati za to priliko celo jagnje. Kaj se bo s tem darovanjem jagnjetom zgodilo, naj pridejo rojaki te nasebine sami pogledat. Seveda so na piknik prijazno vabljeni tudi rojaki iz Beech Grove in drugod, od blizu in daleč. S posetom piknika bodo privoščili sami sebi prijetno zabavo, obenem pa bodo pomagali blagajni našega Doma. Tu zelo potrebujemo novega Slovencega doma in, čim prej zberemo za istega potrebna sredstva, prej ga bomo imeli. Na pikniku bomo dobro preskrbljeni z raznimi okrepili in seveda tudi brez godbe ne bo; igral bo znani Rhythm Ramblers Trio.

Glede dohoda na piknik naj prostpektivni gostje upoštevajo sledeče: Pridejo naj do N. Warren Ave. in West 10th St.; tam bodo nanje čakali avtomobili. Tisti pa, ki se bodo posluževali lastnih avtomobilov in jim pot do pikniškega prostora ni znana, naj se ustavijo na gori omenjenem prostoru in tam bodo dobili vsa potrebna navodila. V slučaju slabega vremena se bo prireditev vršila v Slovenskem narodnem domu na 729 Holmes Ave. Na svidenje v nedeljo 11. junija na pikniku našega Slovencega narodnega doma! — Za publicijski odbor: Louis Znidaršič.

James City, Pa. — Društvo "Obmejni bratje", št. 163 JSKJ, priredi v soboto 3. junija plesno veselico v James City Community Building. Igral bo radio orkester Joe Korsina, Jr., iz Greensburga.

Vsi člani JSKJ in vsi drugi rojaki in rojakinje, ki bivajo v primernih bližini, so prijazno vabljeni na poset te veselice. Posebno vabimo rojake in rojakinje iz naselbin St. Marys, Gowanda, Sheffield in Wilcox. Poset bomo skušali našim prijateljem ob priliki povrniti. Torej, na svidenje v soboto 3. junija! Veselica se začne ob 8. uri zvečer. — Za društvo št. 163 JSKJ: Mary Softich, tajnica.

Cleveland, O. — Članom in članicam društva Ilirska Vila, št. 173 JSKJ, in njihovim prijateljem naznanjam, da društvo priredi svoj prvi piknik sezona na prijazni Stuškovji farmi v Wickliffe, Ohio, v nedeljo 4. junija.

Za vse posetnike piknika bo zabava, razvedrila in postrežbe dovolj. Tisti ki se zanimajo za baseball, bodo lahko opazovali baseballsko tekmo, ki se bo vršila med športniki društva Ilirska Vila, št. 173 JSKJ, in društva Collinwood Boosters, št. 188 JSKJ. Začetek igre bo ob pol dveh (1:30) popoldne. Člani, katere zanima ta šport, naj torej pridejo pravočasno na Stuškovjo farmo. Drugi šport, ki se ga bodo lahko udeležili številni posetniki, je balinecane.

Odbor se bo potrudil, da bo postrežba prvovrstna v vseh oziirih, tako za odrasle kot za mladino. Od članov pa je odvisno, da polnoštevilno posetijo ta naš piknik in da privabijo na istega vse svoje prijatelje in prijateljice. Naše društvo ima potom svojih članov mnogo prijateljev; ako vsi pridejo na naš pik-

nik, bo udeležba sijajna. In, čim večja bo udeležba, tem več bo uspeha in reklame za društvo ter tem več zabave za posetnike. Na svidenje! — Za društvo Ilirska Vila, št. 173 JSKJ:

Frank Benigar, tajnik.

Presto, Pa. — Sezona piknikov je tukaj in tega se zaveda tudi društvo Sv. Barbare, št. 4 JSKJ, ki bo priredilo velik piknik v nedeljo 11. junija. Piknik se bo vršil na prostoru Lovrenca Klemenčiča poleg Slovenske dvorane v Presto. Društvena blagajna je močno oslabilena in skušali jo bomo z dohodki piknika nekoliko popreti. Vsled tega vabim vse člane našega društva in člane vseh okoliških društev JSKJ ter vse druge rojake in rojakinje tega okrožja, da posetijo naš piknik. V slučaju slabega vremena nam bo dala dovolj strehe prostorna garaža. Glede postrežbe se bomo potrudili, da bo kar najboljša in za plesalce bo pripravljena dobra godba. Tistim, ki so navdušeni za ples, priporočam, da obujejo dobre čevlje ali pa prinesejo še en rezervni par s seboj. Mislim, da se bo vsak dobro zabaval in dobro počutil v prijazni družbi, če poseti naš piknik. Vabljeni so torej vsi in vse, od blizu in daleč. Vabimo tudi našega sobrata urednika, da nas poseti. Komarjem ne bomo nič povedali za naš piknik, torej naj ga to ne skrbi.

Torej, sobratje in sestre, rojaki in rojakinje, na veselo svidenje v Prestu v nedeljo 11. junija! Pozdrav vsem! — Za društvo št. 4 JSKJ:

Lovrenc Klemenčič, predsednik.

LISTNICA UREDNIŠTVA
Zaradi praznika Spominskega dne je bilo treba list en dan prej zaključiti kot običajno. Vsled tega je bilo par pozno došlih dopisov, ki niso nujne vsebine, odloženih za prihodnji teden.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV
PRIPRAVLJEN POŽIG
Temeljito pripravljen požig so razkrili gasilci v Sisku, ko se je vnela hiša nekega posestnika. Ogenj je bruhnil iz strehe in ves okoliš je zaduhal smrad bencina. Gasilci so ogenj lokalizirali ter v raznih prostorih hiše našli velike posode bencina, ki so bile med seboj zvezane z vrvicami, namočenimi v bencin in smolo. Nasmoljene vrvice so bile ovite okrog dolge sveče, katero je požigalec prižgal preden je zapustil svojo domaćijo in se napotil po važnih opravkih v Zagreb. Računal je, da se bo ogenj, ko dogori sveča, po vrvicah naglo razširil in da bo v najkrajšem času vsa hiša v plamenih. To pa se ni zgodilo in so imeli gasilci priliko, ugotoviti kako je bil požig temeljito pripravljen. Lastnik hiše je svoje domaćijo prej dobro zavaroval in razne predmete je spravil na varno pri svojih sorodnikih v neki okoliški vasi. V Sisku je bilo v zadnjih letih več požarov kakor v kateremkoli drugem kraju in so postale zavarovalnice družbe zelo nezaupljive v svojem poslovanju s hišnimi posestniki Siska.

PO DESETH LETIH
Sarajevskemu sodišču se je prostovoljno predstavil nenavaden delinkvent. To je Božidar Forčan, ki si je v dobi kakih 10 let pridobil bogastvo v tujem svetu, v prvi vrsti pa v Španiji. Prej je bil skromen uradnik neke sarajevske zavarovalnice in, ko si je v stiski prilastil nekaj njenega denarja, je zbežal preko meje. Zdaj se je v lukuzni limuzini pripeljal v Sarajevo ter se najprej ustavil pred sodiščem. Ko je razodel svoje grehe, so ga zaprli, a že naslednji dan spet izpustili, ker je položil za kavicjo dosti več denarja, kakor ga je bil nekdaž

poneveril. Potem se je z avtomobilom odpeljal v Rogatico k svojim sorodnikom.

ROSTER ENGLISH CONDUCTED LODGES SSCU

(Continued from page 5)

LODGE COLLINWOOD BOOSTERS, NO. 188, CLEVELAND, OHIO
President: Joe Struna, 19515 Mohawk Ave.; secretary and treasurer: Anton Laurich, Jr., 15702 Sorraue Rd.; medical examiner: Dr. L. J. Pome, 15619 Waterloo Rd.; Lodge meets every third Sunday of the month at 7:30 p. m. at the home of Miss Mary Laurich, 15702 Sorraue Rd.

LODGE WESTERN SISTERS, NO. 190, BUTTE, MONT.
President: Anna Spear, 2305 Hazel St.; secretary: Mary Fredrick, 2306 Vew St.; treasurer: Frank Adley, 17th St.; medical examiner: Dr. V. O. Ungerling, 145 Metals Bank Bldg.; Lodge meets every third Thursday of the month at 7:30 p. m. at the Slavonic American Hall, 302 Cherry St.

LODGE GIL-MIN, NO. 192, GILBERT, MINN.
President: Geo. M. Kober, Gilbert, Minn.; secretary: Frank A. Erchul, Box 555; treasurer: William Vessel, Gilbert, Minn.; medical examiners: Dr. Adley & Strathern, Gilbert, Minn.; Lodge meets every third Monday of the month at 7:30 p. m. at Kern's Hall.

LODGE GOOD SAMARITANS, NO. 194, INDIANAPOLIS, IND.
President: Miss Mary Turk, 742 N. King Ave.; secretary: Joseph A. Zore, 1110 N. Holmes Ave.; treasurer: Frank Adley, 17th St.; medical examiner: Dr. H. M. Cox, Warren at 10th St.; Lodge meets every third Sunday of the month at 7:30 p. m. in the Holy Trinity School Hall on 900 N. Holmes Ave.

LODGE HAPPY GO LUCKY, NO. 195, BIRMINGHAM, ALA.
President: Rudolph Ucie, 570 Brady Ave.; secretary: John Ucie, 570 Brady Ave.; treasurer: Dr. John T. Földi, 570 Brady Ave.; medical examiner: Dr. P. S. Rudy, 1029 Medical Arts Bldg.; Lodge meets every third Sunday of the month at 2 p. m. at the Forester's Hall on 4th Ave. and 1st St.

LODGE PITTSBURGER, NO. 196, PITTSBURGH, PA.
President: Lawrence Bohrer, 5421 Carnegie Ave.; secretary: George Brantley, 4612 Franklin St.; treasurer: Julia T. Richter, 208-57th St.; medical examiner: Dr. Ralph Fabian, 5200 Butler Ave.; Lodge meets every fourth Sunday of the month at 8:00 p. m. in the Slovenc Auditorium on 57th St.

LODGE NORTH STAR, NO. 197, DULUTH, MINN.
President: Anthony Susnik, Jr., 702 W. 2nd St.; secretary: Frank Loshin, 310 1/2 W. 4th St.; treasurer: John J. Fuxek, 742 W. 2nd St.; medical examiner: Dr. P. S. Rudy, 1029 Medical Arts Bldg.; Lodge meets every third Sunday of the month at 2 p. m. at the Forester's Hall on 4th Ave. and 1st St.

LODGE BROTHERLY UNITY, NO. 199, DENVER, COLO.
President: Rimoldo Brissell, House No. 1984; secretary: Oreste Di Clanno, House No. 1560; treasurer: Giulio Diana, House No. 2007; medical examiner: Dr. Stanley Anderson, 282 Jefferson Ave.; Lodge meets every first Friday of the month at 7:00 p. m. at the secretary's home.

LODGE COLORADO SUNSHINE, NO. 201, DENVER, COLO.
President: Joseph Mishasch, 5021 Lawrence St.; secretary: George Brantley, 4612 Franklin St.; treasurer: Albert Marling, 4644 Franklin St.; medical examiner: Dr. E. A. Imbro, M. D., 1670 Brighton Blvd.; Lodge meets every fourth Thursday of the month at 8 p. m. in the Slovenc Hall on 4464 Washington St.

LODGE WESTERN STARS, NO. 202, ROCK SPRINGS, WYO.
President: Katherine Henderson, 215 C. St.; secretary: Fannie Jenko, 1118 Clark St.; treasurer: Fannie Jenko, 823 Madison St.; medical examiner: Dr. Frank Bertonec, Rock Springs, Wyo.; Lodge meets every third Tuesday of the month at 7:30 p. m. at the Slovenc Home.

LODGE JEFFERSON COLLEGIANS, NO. 205, CANONSBURG, PA.
President: Stephen Lombardi, 321 Enclid Ave.; secretary: Louis A. Polaski, Jr., 504 Girfin Ave.; treasurer: Josephine Sustrich, 711 Girfin Ave.; medical examiner: Dr. A. A. Hudock, Jefferson Ave.; Lodge meets every third Sunday of the month at 11:00 a. m. at the home of the secretary.

LODGE ILLINI STARS, NO. 211, CHICAGO, ILL.
President: Joseph J. Tabak, 4174 W. 31st St.; secretary: John Zwick, Sr., 4019 W. 31st St.; treasurer: Frank S. Schwab, 7349 W. Grand Ave.; medical examiner: Dr. John J. Zaverntik, 3724 W. 20th St.; Lodge meets every fourth Sunday of the month at 8 p. m. at 31st St.

LODGE YOUNG AMERICAN BOOSTERS, EXPORT, PA.
President: Joe Krist, 1014 West 7th St.; secretary: Mary Dolene, Penna. Ave.; treasurer: George Oweck, 625 West 3rd St.; Walsenburg, Colo.; medical examiner: Dr. C. W. Dixon, Export, Pa.; Lodge meets every third Thursday of the month at 7 p. m. in the winter and 7:30 p. m. in the summer at the home of the secretary.

LODGE INDIAN, NO. 220, CHICAGO, ILL.
President: Albert Spolar, 1613-15 Blue Island Ave.; secretary: Otto Spolar, 1921 Blue Island Ave.; treasurer: Lillian Spolar, 1921 Blue Island Ave.; medical examiner: Dr. Joseph Serick, 1800 Blue Island Ave.; Lodge meets every third Thursday of the month at 8 p. m. at the New Market Hotel on 1613-15 Blue Island Ave.

LODGE CENTER RAMBLERS, NO. 221, CENTER, PA.
President: Frank Yearm, B. D. No. 1, Turtle Creek, Pa.; secretary: Frances P. Moznia, R. D. No. 1, Box 492, Turtle Creek, Pa.; treasurer: Frank Kalk, R. D. No. 1, Box 491, Turtle Creek, Pa.; medical examiner: Dr. Stanley Anderson, Universal, Pa.; Lodge meets every second Sunday of the month at 2:30 p. m. in the Slovenc Hall.

LODGE PATHFINDERS, NO. 222, GOWANDA, N. Y.
President: Ruby Majcen, Broadway St.; secretary: Elizabeth Hatcher, Chapel St.; treasurer: Mary B. Allen, Main St.; Dr. Paul Lohvis, Jamestown St.; Lodge meets every third Tuesday of the month at 7:30 p. m. at the Slovenc Hall on Palmer St.

LODGE OUR FRIENDS, NO. 227, CENTER, PA.
President: Steve Bojak, Greensboro, Pa.; secretary: John Niekler, Sr., Box 227; treasurer: Louis Niekler, Box 227; medical examiner: Dr. A. L. Elder, Greensboro, Pa.; Lodge meets every second Sunday of the month at 2:00 p. m. at the home of the secretary.

LODGE ELECTRONS, NO. 228, CHEWICK, PA.
President: William Stawick, Chewick, Pa.; secretary: P. J. W. 214 Fountain St., Blawnox, Pa.; treasurer: Joseph J. Yodman, Chewick, Pa.; medical examiner: Dr. H. S. D. Mack, Chewick, Pa.; Lodge meets every Sunday of the month at 10 p. m. at the residence of Anthony Klemenec, Chewick, Pa.

LODGE CARDINALS, NO. 229, STRUTHERS, OHIO
President: Frank E. Glavie, 26 Prospect St.; secretary: Edward T. Glavie, Prospect St.; treasurer: Emil Mikolich, 55 Ridgeway St.; medical examiner: Dr. C. F. Yauman, Penner Bldg., Corner State and Bridge St.; Lodge meets every second Friday of the month at 7:30 p. m. at the home of John Paganek, 32 Grace St.

LODGE ST. ROCH, NO. 231, WHITING, IND.
President: Joseph Vitkovich, 2314 Schaefer Ave.; secretary: Michael Kober, Jr., 2314 Schaefer Ave.; treasurer: John Kober, 2314 Schaefer Ave.; medical examiner: Dr. Owen Benz, 1411 1/2 St.; Lodge meets every third Sunday of the month at 2:00 p. m. at the home of the secretary.

THE MITTAL LODGE, NO. 232, MEADOW LAKES, PA.
President: Virgil Filod, Meadow Lakes, Pa.; secretary: Matthew Zofchak, Box 198; treasurer: Frances Blazie, Box 256; medical examiner: James Wilson, Canonsburg, Pa.; Lodge meets every third Sunday of the month at 2:00 p. m. at the home of the secretary.

LODGE BRIGADIERS, NO. 234, DETROIT, MICH.
President: Frances Skoryane, 12507 E. 13th Ave.; secretary: Mary Stinger, 51 East Avenue; treasurer: Anna H. Bahor, 13762 Park Ave.; medical examiner: Dr. John H. Mahoney, 146 W. Davison Ave.; Lodge meets every Sunday of the month at 2:00 p. m. in the Slovenc National Home of John R. and Mrs. Mahoney, 146 W. Davison Ave.

LODGE EVERGREEN, NO. 235, WASHINGTON, D. C.
President: Emerick Korich, Box 913; secretary: Ann M. Katana, Box 981; treasurer: Joe Kautzrich, Jr., Box 83; medical examiner: Dr. Cecil E. Burke, Roslyn, Va.; Lodge meets every third Sunday of the month at 10:00 a. m. in the K. P. Hall.

LODGE SENTINELS, NO. 236, STRABANE, PA.
President: Anthony Balsamo, Box 14, Latimer Ave.; secretary: Stanley Prigoda, 235 2 Latimer Ave.; treasurer: Edward Prigoda, Box 237, 400 Chartiers St.; medical examiner: Dr. James E. Wilson, Canonsburg, Pa.; Lodge meets every 4th Sunday of the month at 2 p. m. in the SNPJ Hall.

August Kollander
6419 ST. CLAIR AVENUE
Cleveland, Ohio
v Slovenskem Nar. Domu
PRODAJA parobrodne letke za vse prekomorske parnike;
POSILJA denar v staro domovino točno in po dnevnih vlogah;
OPRAVLJA notarske posle.
Kollander ima v zalogi tudi poslovalske znamke.

VLOGE
zavarovane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation (ration, Washington, D. C.)
Sprejemamo osebne in družinske vloge.
Plačane obresti po 3%
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Avenue HEND.

ZADNJI ČAS JE
Ako ste to leto namenjeni v tujino, tedaj vam naš skupni list 28. JUNIJA na slavnem orlojskem parku NORMANDIE nudi najugodnejšo priliko za vaše potovanje. Vrsten brozarnik, najmodernejši čas pa je, da se za ta izlet priletno si rezervirate kabine, kajti prostornih parkov na razpodan. Še danes priletno na spodaj navedeni naslov.

ZNIZANE CENE ZA DENARNE POSILJKE
Izkoristite nove znizane cene za denarne posiljke v stari kraj. Ista cena, ki je bila v letu 1938, sedaj je znizana.

Za \$ 2.30 - 100 Din	Za \$ 3.25 - 100 Din
Za 4.50 - 200 "	Za 6.30 - 200 "
Za 6.60 - 300 "	Za 12.00 - 300 "
Za 10.25 - 500 "	Za 17.30 - 500 "
Za 20.00 - 1000 "	Za 29.00 - 1000 "
Za 39.00 - 2000 "	Za 57.00 - 2000 "
Za 95.00 - 5000 "	Za 112.00 - 5000 "

LEO ZAKARAJSEK
General Travel Service, Inc.
302 E. 72nd St., New York, N. Y.
Kadar rabite pooblastilo ali drugo listino za stari kraj, imate s stari krajem kako opravilo, je v vašo korist, da se obrnete na:

Važno za vsakega
KADAR pošljete denar v stari kraj, KADAR ste namenjeni v stari kraj, KADAR želite koga iz starega kraja, KARTE prodajamo za vse boljše potovalne najnižji ceni in sveda tudi za izlete.
Potniki so z našim posredovanjem vedno zadovoljni.
Denarne posiljke izvršujemo točno zanesljivo po dnevnem kursu.

Slovenic Publishing Co.
(Glas Naroda—Travel Bureau)
216 West 18 St., New York, N. Y.

NAJCENEJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI JE ENAKOPRAVNOST
Naročnina za celo leto izven Clevelanda je 4.50
Društvo in posameznikom se priporočamo za tiskovine. Unijako delo—zmerne cene
6231 ST. CLAIR AVE. Cleveland, Ohio